

COMENTANDO

En el correo de ayer recibí una carta que me produjo profunda impresión y que dice así:

Querido amigo y antiguo compañero: Me produce gran amargura que ante abusos y agravios de los papeleros hayas olvidado tus ideas de siempre, con tanto acierto expuestas y con tanta independencia mantenidas. Desde que nos separamos hace treinta años, después de pasar juntos nuestra infancia y nuestra juventud, he seguido paso a paso tu vida, y siempre he encontrado en ti consecuencia en las ideas que defendías. Ahora no. (Ahorra piensas sólo en ti, en tu egoísmo o en el de la Empresa que diriges, y olvidándote de que el periodista debe ser, ante todo y sobre todo, consecuente y abnegado, tal vez aún no ahito con el anticipo reintegrable, quieres continuar viviendo al amparo de un régimen de excepción y de privilegio, olvidándote de que si pides la supresión del Arancel para los papeles, deberás pedirla también para todos los demás artículos, pues si vosotros los periodistas no podéis vivir sin papel barato, tampoco podemos nosotros vivir con otros productos, no sólo caros, sino carísimos. ¿Cómo, pues, mi querido amigo, te has dejado cegar por el apasionamiento producido por el agravio o por la tentadora sugerencia del egoísmo? Invocando razones de sentido común te suplico que medites y que rectifiques, para que nadie pueda decirte que persistes en el error a sabiendas, y que tu persistencia es, como decían los clásicos, y nos enseñaron a los dos en la escuela, «pro pane lucrando». Tú, que tienes en tu vida, ya desde muy joven, sobrados episodios para poder demostrar que eres más Quijote que Sancho, y que supiste sacrificar no escasa fortuna en el altar de la rectitud, estás obligado a demostrarlo también ahora. Un abrazo de tu viejo amigo y compañero de colegio, Florencio Echaidé.»

Desde que recibí esa carta no he cesado de meditar, y la meditación ha traído a mi conciencia el convencimiento de que he padecido error. Hubo momentos en que dudé, y aún creí que tenía razón; pero toda duda ha desaparecido después de razonar serenamente, estudiando el conjunto en vez de analizar solamente el caso concreto.

¿Pediré que quiten el Arancel para los aceros y hierros, para todos los derivados de la siderurgia? ¿Haré campaña para que dejen entrar libres de derechos los tejidos de lana, de hilo, de algodón y de seda? ¿Me atreveré a demandar la libertad de importación para cuanto consumo caro y podría consumir barato? Una visión de ruina se ha aparecido ante mis ojos, y al ver la magnitud del desastre he sentido todo lo inmenso de mi responsabilidad. Es cierto que nos cobró durante largos años la Papelera el papel mucho más caro que a otros periódicos; es notorio que nos lo cobra ahora a un precio que yo considero abusivo; es una dolorosa realidad que nos maltrató y desconsideró, como si fuésemos clientes de la víspera o malos pagadores; es cierto también que

desde su trono fulminó amenazas de depota, en vez de discernirnos cariñoso trato de reconocido proveedor; pero no es menos cierto que no se debe condicionar el criterio a los impulsos pasionales nacidos de un agravio, y que tenemos la obligación, como periodistas, de ser consecuentes con las ideas fundamentales en que se asienta nuestro criterio, a menos de que las gentes digan que la pluma se mueve a impulsos del egoísmo o del odio, malos consejeros los dos.

Es deplorable errar; pero lo es más el persistir en el error cuando nos convencemos de él. ¿Con qué autoridad vamos a defender la necesidad de amparar arancelariamente a otras industrias si empezamos por pedir que no se ampare a la que a nosotros interesa que desaparezca? ¿Cómo argumentar en términos generales si comenzamos por pedir la excepción para lo que nos interesa?

El periodismo es una industria; pero es una industria en la cual es preciso predicar con el ejemplo, y mala predicación será vocear pidiendo sacrificio en los demás a la hora en que, como dice mi viejo amigo, se demandan para uno ventajas que sólo se pueden defender invocando la teoría del «pro pane lucrando».

Queda condenado el pecado y publicada el propósito de la enmienda. ¿Me abuelve mi amigo?

JUAN DE ARAGON

¡QUE VERGUENZA!

EL TRIGO ARGENTINO

Cartagena.—En la sesión del Ayuntamiento se ha tratado del peligro que existe para la salud pública con la permanencia en los muelles del trigo argentino propiedad del Estado, que se está pudriendo.

Se tomó el acuerdo de interesar a la Junta Provincial de Sanidad la inutilización urgente de varias partidas que han fermentado y que por su estado de descomposición convierten los muelles en pestilente foco de infección.

El alcalde ha telegrafado en ese sentido al gobernador de la provincia.

EL VOTO ELECTRICO

Se establece en América

Hoy se procura simplificar todo. Las máquinas han reemplazado el esfuerzo agotador del hombre en muchos trabajos. Pero también se busca el evitar las más insignificantes molestias. Todos los nuevos inventos tienden a esos fines.

Ahora los diputados en los Estados Unidos van a votar eléctricamente. Alguien ha comentado el caso diciendo que acaso pronto puedan insultarse también por medio de una máquina ad hoc. Por ahora, la reforma se circunscribe sólo a votar.

En efecto, el Gobierno del Estado de Nueva York prepara la instalación de un aparato, que se colocará en el salón de sesiones de la Cámara. Cada diputado tendrá en su pupitre del escaño tres botones de timbres. Cada uno de esos botones representa Sí, No, Presente. Al apretar uno de los botones, la voluntad del diputado queda consignada en un gran cuadro.

Además, el cálculo de los votos se hará automáticamente, y el resultado de un escrutinio se conocerá casi instantáneamente.

Así se ganará mucho tiempo, ya que el tiempo, según la frase inglesa, es oro.—C. de E.

LA MENDICIDAD

Graves acusaciones

Ayer hablé largo rato en el Congreso con el Sr. García Molinas y me dijo que era muy injusto con él, pues la Asociación Matritense de la Caridad no tiene medios ni autoridad para recoger los mendigos. Lo único que hace es dar dinero a manos llenas a las autoridades y no negarles nunca su concurso pecuniario.

«Si hay en las calles pobres—añadía—es culpa de la Alcaldía y de la Dirección General de Seguridad, que no los quieren recoger, ni aciertan a impedir que los expulsados de Madrid vuelvan a la Corte.»

También me dijo que el Ayuntamiento no dedica a gastos de represión de la mendicidad la partida que figura en su presupuesto y que el señor alcalde no invierte el dinero destinado a esas atenciones en ellas, sino que lo dedica a otros fines. Así, por ejemplo, los gastos de recepción en honor de los Reyes de Bélgica fueron satisfechos con esos fondos y el secretario particular del señor alcalde de ellos cobra la cantidad de 1.500 pesetas mensuales. Todo esto es de una gravedad tan grande, que espero será aclarado. El Sr. García Molinas es senador del Reino y hará muy bien en plantear en el Senado el asunto con toda claridad, para evitar que las gentes culpen sin razón ni fundamento a la Asociación Matritense de Caridad.

Si el señor alcalde de Madrid ha pagado los gastos de la recepción celebrada en honor de los Reyes de Bélgica y el sueldo de su secretario con el dinero destinado a reprimir la mendicidad, como dice el Sr. García Molinas—y yo no pongo en duda por ser este señor incapaz de mentir—, deberá tomar el Gobierno una determinación enérgica y urgente, pues no es tolerable que estén las calles llenas de mendigos y el Sr. Conde de Limpas malgaste el dinero de la Beneficencia.

El asunto es demasiado grave para que quede envuelto en sombras, y confiamos en que el Sr. García Molinas tendrá la gallardía de hablar con toda claridad en el Senado para que Madrid entero sepa a qué atenerse.

Tal vez haya alguien a quien parezca mal que yo haya divulgado lo que me dijo el Sr. García Molinas. A quien tal opine le diré que ya va siendo hora de que cosas tan graves no queden en el misterio. Así, será la responsabilidad de quien sea la culpa.—L. R.

MADRID, ADUAR

Los perpetuos pobres

Muchos mendigos hay en Madrid repartidos en las calles, en los paseos, en los pórticos de las iglesias, hasta en los barrios más distantes y más miserios; pero hay profesionales que parecen llenar ellos solos la población, porque tienen una actividad tal que les permite aparecer en todas partes y exhibirse en los lugares más céntricos y a todas horas. ¿Lo que algunos trabajan por no trabajar!

Es incomprensible que existan algunos casos. El que fue narrado en estas columnas no es único. El canceroso de la acera de Apolo, al fin y al cabo es nuevo. Contamos con otro ejemplar más antiguo: un leproso con una pierna deformada, que se sitúa en las inmediaciones de la calle del Gato. ¿Y no han visto ustedes a ese joven sonriente que alza el muñón de su pierna cortada y se lo muestra

graciosamente al transeunte? ¿Y la paralítica del carrito de mano, de aspecto lastimoso, a la que hemos visto cien veces por San Antonio de la Florida los días festivos y de animación por aquellos lugares?

También contamos ahora los madrileños con un desgraciado que tiene una cánula en la garganta para respirar por este conducto artificial, y que procura excitar la compasión del transeunte intentando una absurda armonía musical con un papel y un palito, que provoca en él una excitación completamente desagradable.

Ante estos casos nuevos que surgen ahora, recuérdase casi con simpatía el honrado y noble mendigo de blancas barbas que tocaba la ocarina en la acera del hotel de Rusia, y que jamás imploraba una limosna, o a la ciega, muy bonita en sus primeros años, del palacio de Riera, o a la mendiga de cabellos blancos, que parecía una gran señora venida a menos, y a la que un día oímos vociferar ante un municipal con frases completamente rajantes y castizas.

El vecino de Madrid está ya acostumbrado a todos ellos, y a veces se muestra indulgente hasta con el «pobre cesante que no ha comido hoy», y que pulula ataviado con cuello almidonado y hongo, por la Carrera de San Jerónimo y sus alrededores; pero hay una mujer con la cual no transigimos ni transigiremos jamás, una mujer a la que hemos declarado guerra sin cuartel, porque es el prototipo del cinismo, y además porque ella sola da más carácter a Madrid, por lo que respecta a esta plaga, que cincuenta o cien compañeros de mendicidad, debido a lo céntrico y concurrido de su campo de operaciones.

Es una mujer, joven y robusta, con un chico en brazos, que se pasa todo el día, ¿dónde dirán ustedes?... En la Puerta del Sol. Si, señores, en la gran plaza madrileña, el punto de más circulación y el de mayor vigilancia. De siete a ocho, todas las noches, invariablemente, se la encuentra en la parada de los tranvías de las líneas de Salamanca, e importuna con tesón tal, con tan decidido propósito y confiada impunidad, que alguna vez hemos pensado si contará con algún permiso especial de la Asociación Matritense de Caridad.

Hace años que la vemos allí, con el mismo cinismo, con igual desenfado, la sonrisa en los labios, obstruyendo el paso a las plátanos, tirando de la manga a los transeúntes...

Señor, ¿la protegerá D. Eduardo Dato?—J. M.

La campaña que están sosteniendo algunos diarios producirá en plazo no lejano la ruina de la Agricultura y de la Industria, sin beneficio para el Comercio que también se arruinará, pues para que el Comercio viva es preciso que los ciudadanos tengan dinero para comprar.

Incultos los campos, cerradas las fábricas y sin trabajar las minas, volveremos a los años de penuria y España presenciará de nuevo los cuadros de miseria que presenciaba hace años.

El tiempo se encargará de demostrar quién tiene razón.

El precio de los pasajes

Nueva York.—Las Compañías americanas de navegación anuncian el aumento del pasaje de viajeros en primera clase.

Este aumento de precio entrará en vigor inmediatamente.

UN CUENTO

El laureado infeliz

Tres años antes de morir, el famoso Gorbillon, fundador y propietario de los grandes almacenes Gorbillon, tuvo la idea de fundar un premio literario. Pero, naturalmente, había de tener algo original, alguna idea que nadie hubiera tenido antes que él. Decidió, pues, destinar el solo, sin intervención de ningún jurado, cada año una suma de doce mil francos al que él hubiera elegido entre otros; mucho mejor si era joven. Doce mil francos! Era para molestar a la Academia, que no da más que diez mil. No es menester decir cómo fué de traído, llevado, solicitado y obrado a recomendaciones el filántropo. En cuanto a los libros, se había provisto de diez secretarios, que trabajaban día y noche para conocer las obras, porque les enviaba todo lo que se publicaba. De todos los rincones de Francia llegaban a poder de Gorbillon telegramas y cartas. Pero Gorbillon acumuló en los sótanos de sus almacenes esta prodigiosa cantidad de libros, y la víspera del día en que había de tomar su resolución se contentó con coger al azar entre todos los del montón un volumen, cuyo color le agradó.

Mientras volvía a su casa en su automóvil abrió y leyó. Era una novela que hubiera podido pasar por muy bonita si fuera sido la traducción, por ejemplo, de una obra serbia o finlandesa; pero que aquí, en este dichoso país de Francia, donde todo el mundo sabe escribir una interesante historia, hubiera hecho bozear a un crítico. Pero no olvidemos que Gorbillon no había leído nunca nada. Esto fué una revelación: el momento en que se descubren las grandes aptitudes. La corona de rosas y de espinas, de M. Claudio Destor, le dió en algunas horas las sensaciones que nos produjeron en otras edades Telémaco y La princesa de Cleves, Manon Lescaut y Madame Bovary, Las flores del mal y Ursula Mirouet. Un mundo nuevo se abría a los encantados ojos del Mecenas. Ahora comprendía lo que era el genio. Se olvidó de comer y no se durmió hasta después de las dos de la madrugada, cuando hubo enterrado con lágrimas de admiración a los héroes de esta obra conmovedora.

—Es inútil—declaró al día siguiente a su tecedor de libros—; es inútil que lea otro. Ninguno puede valer lo que éste. Claudio Destor es un hombre de genio. Envíe usted notas a los periódicos, diciendo que el premio Corbillon es para él.

El más sorprendido fué Claudio Destor. Era un hombre tan extraño que no recordaba nunca lo que decían sus propias obras. Por esto le fué para él mucho más dichosa esta distinción inesperada; pero lo que más le regocijó fué poder probar a su mujer que tenía talento, cosa que ella no había creído de él en la vida.

Pero esta mujer sagaz no era de las que se dejan enloquecer por el éxito.

—Todo esto es muy bonito—le dijo—. Pero hay que pensar en el porvenir. Mientras no ganabas nada, nuestros acreedores nos dejaron tranquilos. Ahora que toda Francia sabe que te han caído del cielo doce mil francos, vendrán todos a abrumarnos como una invasión de eucarachas en una carbonera. No tendremos un minuto de tranquilidad.

Mme. Destor veía claro. El dueño de la casa, el zapatero, el agente de seguros, el sastre, el tapicero, la modista, el encuadernador, el vendedor de pájaros, toda esa plaga, que por la débil protección de la moratoria estaba suspendida en el cielo del novelista, le cayó encima de su cabeza con una terrible sensación desoladora. Medio loco, prometió pagar todo lo que los otros quisieron, fijó fecha de vencimiento de plazos, y de repente calculó y se dió cuenta de que los famosos doce mil

—Rosa es una joven muy formal y se casará con un hombre honrado. Ese será su destino.

—¡Oh, ceguedad de las almas puras!—objetó Ríozares con énfasis.

—¿Tenéis alguna razón para dudar de la virtud de Rosina?

—Razones vagas, banales consideraciones que no juzgo conveniente desenvolver en este sitio. Os la referiría, pero...

—Hacéis bien en callaros—le interrumpió vivamente la condesa.

—Tened la seguridad—insinuó Saint-Remy—que antes de cinco minutos Ríozares nos cantará lo que no se ha atrevido a decirnos.

—¡Ah! Cantada, y en italiano, gana mucho la moral—contestó Gabriela, parodiando una célebre frase.

En efecto, a los pocos instantes le marqués se sentó, con estudiada indolencia, al piano, y después de varias escalas inciertas y probatorias se volvió hacia la señora de Branville.

—Venid—la dijo—, os lo ruego. No os arrepentiréis.

—¡Qué fatuo sois!—replicó la condesa aproximándose.

Mientras esto pasaba en el salón, el general terminaba los preparativos de su viaje, ayudado por su fiel Jacobo.

—De modo—decía este último—que esa hermosa posesión se ha quemado?

—Completamente, mi buen Jacobo.

—¿Y no hay desgracias que lamentar?

—El señor Marcelino, su mujer y todos sus buyes y mulas se han salvado?

Folleton de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

POR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

Mientras expedía el anterior despacho, la condesa escribió otro.

«Capitán Pontis.—Ministerio de la Guerra.—Paris. El general sale esta noche a las diez para Pont-Leveque. Estará ausente veinticuatro horas.»

Al subir a su victoria vió a Ríozares, que seguía el mismo camino, guiando un faetón arrastrado por dos caballos. Saint-Remy le acompañaba.

Los jóvenes pasaron y saludaron a Gabriela.

—Estoy segura que ibais a Bel-Air.

—Precisamente—contestó Ríozares—, íbamos a visitaros.

—Sois muy amables y el general se

alegrará mucho de veros. Está muy aburrido desde que le concedieron el retiro.

—Casi no lo creo—dijo Saint-Remy haciendo un movimiento de cabeza que le era muy peculiar.

—La ociosidad le fastidia. Afortunadamente, acaba de sucederle un accidente.

—¿Decís afortunadamente?—objetó Ríozares.

—Sí, porque va a proporcionarle alguna distracción.

—¿Y cuál es esta afortunado accidente?

—Su más hermosa quinta de Traignac ha sido pasto de las llamas.

—¿Pero es cierto?—dijo Saint-Remy con aire compungido.

—Y tanto!

—¿Pues entonces es una distracción algo cara.

—¿Y venís de enviar un arquitecto por telégrafo?

—No, precisamente. He avisado que el general sale esta noche.

—¿Al capitán?—preguntó con viveza Ríozares.

—La condesa se inmutó y creyó que el marqués conocía su secreto.

—No—contestó—; ha sido el arrendatario. Ya veis que no es lo mismo.

—Verdaderamente que no sé dónde tengo la cabeza para atreverme a interrogaros. Esos son detalles insignificantes.

—Vamos a almorzar—dijo Gabriela alegremente.—La hora se acerca y el cocinero es muy exacto.

Ríozares contuvo sus caballos y dejó pasar delante la victoria de la generala.

Al ver a su casa a Ríozares y de Tresp-

mes, el rostro del general se animó súbitamente, expresando una franca a la vez que sincera alegría.

—¡Mil diablos!—dijo estrechando con cariño las manos de los dos jóvenes.—¿Cuánto me alegro de veros! Me daréis noticias de París...

—¿Pero es que no sabéis nada?

—Absolutamente nada! Leo algunas veces los periódicos; pero como el uno dice blanco y el otro negro, es como si no supiese nada.

—Pues hace tres meses que se habla de la caída del Ministerio, y no se sabe por qué.

—¡Vaya un desbarajuste!

—¿Sed indulgente, mi general!

—Es verdad. ¿Y hace mucho tiempo que no veis al bribón de Roberto?

—Sí. Parece que tiene mucho que hacer en el ministerio.

—O en casa de la princesa.

—Estáis equivocado, mi general—contestó Ríozares—. El capitán ya no va al hotel de la Avenida de Antin y apenas si se saludan cuando se encuentran.

—¿Bah!

—¿Como os lo digo!

—¿Pues qué mal viento ha soplado por ese lado?

—Preguntádselo a las estrellas. ¡Las mujeres son muy volubles!

—¡Pchs!—objetó Saint Remy—. Hay muchos hombres que siguen ese camino.

El agradable son de la campana, que indicaba la hora del almuerzo, se escuchó en aquel momento.

francos del bienhechor, antes de haber sido cobrados, se habían evaporado ya.
Para tranquilizarse pensó en su editor. Se dijo que el premio Gorbillon constituía para un libro reclamo tan enorme, que hasta las más extraordinarias de gran consideración. Y se fué a buscar a M. Grosboeuf, que le recibió indignado.
—Muy bonito! Me ha hecho usted un gran favor con ese premio! No tiene usted idea!
—Cómo! — respondió el novelista un poco asombrado—. ¿No está usted contento?
—¿Contento? ¿Quiere usted que esté contento? Está usted loco! ¿Es que podía yo prever que la novelucha de usted hubiera tenido ese éxito?
—Yo, que había hecho gastos extraordinarios para la novela de Blovin, que tenía todo lo necesario para gustar a un hombre como Gorbillon! He tirado veinticinco mil ejemplares de la novela de Blovin...

—Y de la mía, ¿cuántos ha tirado usted?
—De la de usted, como siempre: mil quinientos. Naturalmente. Los he puesto a cinco francos volunteria, en lugar de haberlos puesto a seis, a título de caridad. Y los he vendido todos.
—Entonces, haga usted otra edición.
—¡Ah! — exclamó el editor, rojo de indignación—. Decididamente está usted loco. ¿Hacer una segunda edición! ¿Hoy? En las condiciones actuales del negocio de librería, con el aumento del precio del papel, las huelgas de tipógrafos y encuadernadores?
Entonces el desventurado novelista emprendió la peregrinación a casa de los editores. Pensaba: «Grosboeuf es un idiota. Como que no voy a encontrar otro editor que comprenda el partido que se puede sacar del éxito de «La corona de rosas y espinas»!
Pero se equivocaba. Nadie quería encargarse de imprimir de nuevo la obra del desventurado Destor. Unos no tenían papel, otros

tenían en huelga a sus obreros, y hasta hubo quien le dijo que no tenía dinero. Solamente un editor de Moscú le hizo proposiciones. Pero había que esperar el éxito burocrático de Lenin, y Lenin no gustaba más que de las novelas de amor. Entonces, el novelista renunció.
Pasó el tiempo. El público olvidó poco a poco al laureado del premio de Gorbillon. El público olvidó, pero los acreedores no olvidaron.
Desmoralizado ante el fracaso, el desventurado novelista, no sabiendo ya qué hacer y no estando seguro de sí ni de sus trabajos, se dirigió a Gorbillon, que le ofreció una plaza de vendedor en sus almacenes en la sección de papelería. Entre otros productos que el pobre autor estaba encargado de vender figuraban los veinticinco mil ejemplares de la novela de su adversario. El, por su cuenta, renunció por completo a la literatura.
FRANCIS DE MIOMANDRE

PROVINCIAS

VICTIMA DE UN ATENTADO

Muerte de D. Adolfo Gutiérrez

Zaragoza.—Ayer murió el periodista don Adolfo Gutiérrez.
Como se recordará, el día 4 de diciembre del pasado año salió del Ayuntamiento, donde estaba empleado, después de haber pagado los jornales a los obreros.
En la calle de la Democracia, esquina a la travesía de Abenabre, dos individuos que se hallaban ocultos en un portal le hicieron numerosos disparos, hiriéndole gravemente.
También resultó herido su acompañante don Vicente Saldaña.
Pocos días después se comprobó que uno de los balazos le había seccionado la médula y sobrevino la parálisis de los miembros inferiores, y así, entre la vida y la muerte, ha estado hasta ayer, que llegó el esperado funesto desenlace.
El Sr. Gutiérrez, que gozaba en Zaragoza de generales simpatías, era un distinguido redactor de «Heraldo de Aragón».
La noticia de su muerte se extendió rápidamente por la ciudad, y a poco, la casa mortuoria se vio invadida por numerosos amigos del finado, periodistas y personalidades.
Ayer mismo se reunió la Asociación de la Prensa, que se hizo cargo del cadáver para organizar lo concerniente al entierro.
El querido compañero murió rodeado de sus hermanos. También se encontraban a su lado el gerente de «Heraldo de Aragón», don Antonio Mompón y Motos, y los compañeros de Redacción, a la que había pertenecido durante diez y siete años.
D. Adolfo Gutiérrez tenía cincuenta años de edad y había consagrado toda su vida al trabajo del periodismo y a su destino municipal.
¡Descanse en paz el desventurado compañero!

MUJERES JÓVENES Y FUERTES

La Sra. Boyd nos dice cómo su hija mejoró y curó tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham



Danville, Ill.—«Mi hija estaba muy delicada y hasta creíamos no poder salvarla. Sufría mucho de irregularidades, tanto que le era imposible asistir a la escuela. Durante más de un año estubo tomando toda clase de tónicos, pero sin resultado alguno. Un día uno de sus pequeños folletos fue enviado por debajo de nuestra puerta y lo lei con el afán natural de una madre viendo lo que el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham había hecho a otras mujeres y lo que podría hacer a mi hija. Ahora se está engordando y va al colegio todos los días. Autorizó a Vdes. para decir a todas las madres lo que el Compuesto Vegetal ha hecho en mi hija.»—Sra. J. H. BOYD, 1092 N. Jackson St., Danville, Ill., U. S. A.
Si todas las jóvenes que sufren como sufrió la Sra. Boyd, o bien de irregularidades, períodos dolorosos, dolor de espalda, dolor de costado, dolores bajos, inflamaciones, migrañas, nerviosidades, etc., tomaran esta famosa medicina compuesta únicamente de raíces y plantas medicinales, que se llama

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

pronto se verían libres de sus enfermedades y sufrimientos.
Son muchas las mujeres que sufren y soportan sus sufrimientos en la creencia de que éstos son incurables, no es así. El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, es un remedio que cura de raíz todos los males femeninos y al mismo tiempo tonifica y fortalece todos los órganos, abre el apetito y predispone el organismo a una nutrición completa. Tengan presente que el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, es una medicina que cura y no puede compararse a los jarabes, reconstituyentes y tónicos cuya acción en estos casos es indirecta y por lo tanto poco eficaz y pasajera.
Todas las mujeres pueden escribir a nuestro consultorio, Lydia E. Pinkham, Medicine Co., Lynn Mass., pidiendo un consejo que les será dado gratis.
De venta en todas las farmacias

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

EL ARREGLO DE LA PAZ La Conferencia de Londres

Delegación alemana : : : : :
Berlín.—La Delegación alemana en la Conferencia de Londres es la siguiente:
Presidente, el doctor Simons, quien representará al Gabinete del Imperio; los directores ministeriales Symson y Goepfert, por el ministerio de Negocios Extranjeros; el subsecretario de Estado, Bergmann, por el ministerio de Hacienda; el subsecretario de Estado, Lewald, por el ministerio del Interior; los generales Seeker y Strempe, por la Defensa nacional, y el consejero Zoellinger.
El ministro prusiano de Comercio representará a Prusia y el consejero de Estado Meindi representará a Baviera.
Los diferentes delegados llevarán, además, unos 25 informadores.
La Delegación contará, en total, sesenta miembros, a los que acompañarán siete representantes de la Prensa alemana.
Las oficinas de la Delegación saldrán de Berlín mañana sábado; pero los delegados y periodistas no saldrán hasta el domingo, y llegarán el lunes a Londres.
Situación de intransigencia
Londres.—La sesión de ayer mañana fue corta. Las dos Delegaciones turcas y la helénica asistieron a esta reunión.
Desde el principio de la sesión se vio que no se llegaría a una solución del conflicto susceptible de satisfacer a griegos y turcos.
El Sr. Calogeropoulos, jefe de la Delegación griega, ha expuesto que las estadísticas que había llevado, le parecían conformes con la realidad. Se negó, en nombre de su Gobierno, a aceptar el ofrecimiento de una encuesta en Tracia y Esmirna por una Comisión internacional designada por la Liga de las Naciones.
Por su parte, los turcos mantienen su punto de vista y se niegan a seguir las sugerencias de los aliados. Las cosas quedaron así y se levantó la sesión.

man las discusiones al principio de la Conferencia.
Entre los aliados han surgido algunas diferencias de opinión; pero como ha sucedido siempre que los delegados ingleses y franceses se han puesto al habla, han llegado a un acuerdo, y todo permite creer que ocurrirá siempre lo mismo.
El presidente del Consejo de Francia espera que turcos y griegos se pondrán de acuerdo para aceptar las proposiciones hechas de llevar a cabo una encuesta. De esta manera cree M. Briand que de nuevo reinará la paz en Oriente.
Contestando a una pregunta relativa a las reparaciones exigidas de Alemania, Briand declaró que las estipulaciones de París son razonables y que Alemania deberá aceptarlas. Recordó además que la Conferencia está dispuesta a tomar en consideración las proposiciones que pueda hacer la Delegación alemana en lo que respecta a las modalidades de ejecución de los acuerdos de París.
Por el contrario, los aliados no aceptarán las excusas de un deudor de mala fe.
«Las naciones—añadió M. Briand—son como los individuos, y habría motivos para desear de la justicia internacional si un país que hubiera atacado, saqueado y devastado a otro no sufriera ningún daño cuando el país que padeció las consecuencias del ataque obtiene la victoria; si no quiere hacerlo de buen grado, lo hará por la fuerza.»
A otra pregunta, M. Briand contestó dando algunas explicaciones acerca de las anuladas de móviles. Declaró que no se trataba de gravar las mercancías alemanas con un derecho de 12 por 100 en provecho de los aliados. Se trata de que la cifra global de las exportaciones es el signo principal de la prosperidad alemana, y es legítimo que los aliados sean indemnizados proporcionalmente a esta prosperidad.
Dice Lloyd George
Londres.—Mr. Lloyd George ha declarado a varios delegados que han conversado con él al terminar la Conferencia:
«La Conferencia sobre las reparaciones durará probablemente unos quince días, porque quiero terminar esta vez. En algunos centros se expresa el temor de ver a los alemanes discutir en Londres cuestiones técnicas que no han sido abordadas en Bruselas.»
Por otra parte, la Prensa inglesa hace notar que si la revisión del Tratado de Sevres llega a acordarse con el pretexto de que las cláusulas fueron redactadas demasiado rápidamente, los alemanes podrán usar del mismo pretexto para pedir la revisión del Tratado de Versalles.»
Informará Foch
Londres.—La Conferencia ha creído que debía oírse al mariscal Foch antes de que los delegados alemanes hicieran su declaración.
Se ha rogado, pues, al mariscal que venga a esta capital.
Lloyd George le había incluso invitado a ir a su propiedad de Cliequers con M. Briand; pero el mariscal no podrá llegar a Londres hasta el domingo por la noche o el lunes por la mañana, es decir, demasiado tarde para aceptar la invitación del primer ministro británico.
Día de descanso
Londres.—Hoy habrá tan sólo una sesión geográfica. Los peritos en la materia decidirán el asunto de Armenia.
Ayer salió Lloyd George para Chequers y hoy el presidente del Consejo francés, acompañado de Mr. Camerling, en calidad de intérprete, irá a unirse con Lloyd George y con él almorzaré el domingo.
Se ha invitado al mariscal Foch a este almuerzo, y se le ha enviado un telegrama con el fin de que pueda asistir a él; pero se sabe que no acude. Es indudable que durante esta comida se entablaron conversaciones muy interesantes.
Texto de la propuesta
Londres.—La proposición formulada por el Consejo Supremo a los delegados turcos y helénicos está así concebida:
1.º Las dos partes deberán aceptar las conclusiones de la Comisión de encuesta en lo que se refiere a Esmirna y Tracia.
2.º Para las otras cláusulas del Tratado darán su aceptación sin modificación.
3.º Armisticio inmediato, cambio de prisioneros y garantía de seguridad para las minorías. El cambio de prisioneros se verificará no sólo entre Turquía y Grecia, sino también entre Turquía y los aliados.
Se asegura que los turcos, después de haberse mostrado dudosos al principio, han aceptado la primera condición. Los griegos, intransigentes al principio, se muestran más inclinados a aceptar, a reserva de lo que les ordenen las instrucciones que de un momento a otro llegarán de Atenas.

La propuesta alemana

Berlín.—La Comisión de técnicos ha trabajado hasta las dos de la madrugada del jueves al viernes. La traducción al francés y al inglés de las contraproposiciones alemanas está ya terminada. Se ha desmentido en los círculos oficiales el rumor de que Hugo Stinnes se haya mostrado intransigente, hasta el punto de negarse a firmar el informe suscrito por la gran mayoría de la Comisión.

La lucha en Irlanda

La viuda del alcalde de Cork se casa : : : : :
Londres.—Se anuncia que la señora Mac Swiney, viuda del ex lord alcalde de Cork, que murió de hambre el 25 de octubre último en la prisión de Brixton, ha sido prometida al Sr. Arthur Patrick O'Brien, vicepresidente de la Liga de la Self-determination y amigo íntimo del difunto lord.

Una emboscada

Londres.—Se reciben detalles de una emboscada contra las fuerzas de la Corona en el condado de Cork. El hecho ocurrió en Coole Viking, donde una banda compuesta de 300 republicanos se había escondido en las vías cercanas. Las fuerzas de la Corona se elevaban a 70 cadetes y siete miembros de la Royal Irish Constabulary. El mayor Grad, que mandaba estas fuerzas, resultó muerto, así como un cadete y un individuo de la Royal Irish Constabulary. Fueron heridos otros diez cadetes, de ellos diez de gravedad. Se ignoran las pérdidas de los republicanos.

Más bajas

Londres.—Según las últimas noticias recibidas de Maroon, las pérdidas sufridas por las fuerzas de la Corona se elevan a cuatro muertos y 16 heridos. Varios centenares llegaron al lugar del ataque para reforzar a las tropas británicas. Un aeroplano realizó vuelos de reconocimiento por los alrededores.

Incendios y tiroteos

Londres.—Como represalia a una tentativa de asesinato contra un comerciante unionista de Rosslea (condado de Fermanagh), una parte de la aldea ha sido incendiada por los voluntarios del Ulster, que hicieron numerosos disparos contra los habitantes católicos. Un hombre resultó muerto y otros dos heridos.
Un batallón de la Policía fue atacado ayer en Ballylongford (condado de Kessy). Un policía resultó muerto y otro herido.
Dos detectives agregados a las fuerzas reales irlandesas ha sido muerto el uno y gravemente herido el otro en Dublín.

EN CUATRO LINEAS

Roma.—La Policía ha comprobado que el incendio del santuario de Nuestra Señora de Loreto fue debido a una mano criminal. Ni el altar ni la imagen de la Virgen han sido alcanzados por las llamas.
Nueva York.—El raid San Francisco-Nueva York ha sido cubierto por varios aeroplanos organizados en relieves. La distancia total es de 4.289 kilómetros.
Berlín.—La Oficina de la Prensa democrática propone realizar una unión del Gabinete del Imperio prusiano, de modo que el Presidente del Consejo prusiano sea vicecanciller del Imperio. Con la Monarquía, el canciller del Imperio era el Presidente del Consejo prusiano.
Washington.—El departamento de la Guerra ha desmentido el rumor de que las fuerzas americanas en Alemania serían repatriadas. El Gobierno de los Estados Unidos no ha pensado en retirar sus tropas.
Londres.—M. Loucheur ha conferenciado en Londres con el ministro de Hacienda, a propósito de las deudas interaliadas.
Constantinopla.—Los combates continúan encarnizados. El ejército georgiano contrataca sin cesar, y la resistencia se afirma. En el caso de que Tiflis caiga en poder del enemigo, el Gobierno trasladará su sede a Koutais, en las montañas, y la lucha continuará.
París.—M. Joussein ha hecho registrar el domicilio del pintor finlandés Frankel, que ha estado en relación con Zaleski. Después Frankel fue puesto a disposición de la Policía judicial.
Teherán.—Se ha proclamado el estado de guerra y prohibido la publicación de periódicos. Están cortadas las comunicaciones telegráficas con provincias. El Sha ha hecho un llamamiento a Zia Eddine para constituir nuevo Gabinete.

EN BARCELONA MAS ATENTADOS

Barcelona.—En la Jefatura de Policía han facilitado la siguiente nota oficiosa:
«A las siete menos cuarto de esta tarde, en la plaza Real, un grupo de tres individuos hizo varios disparos contra Sebastián Colons Bofill, de veintiocho años, y otro individuo. Este último, al ser recogido del suelo para ser llevado al Dispensario de las Casas Consistoriales por D. Juan Sejaso, individuo del somatén, y el guardia de Seguridad Francisco Lara, dió un grito: «Compañeros, estoy herido. ¡Viva la revolución!»
A este individuo se le encontró en uno de los bolsillos de la americana una carta, fechada en 1.º de septiembre de 1920, firmada por Francisco Pellicer y dirigida a un tal Crusot.
Como quiera que existen antecedentes en esta Jefatura de José Crusot Cabré, que usa también el nombre de Antonio Cortés Cabré, se ha ordenado un registro y una información por si fuese este sujeto el herido, así como otro registro en el domicilio del firmante de la carta, que habita en la calle de Riego, núm. 4, primero.
El Sebastián Canals fue detenido e ingresó en la Cárcel Cellular el 28 de febrero de 1920, a raíz del atentado cometido en Sabadell contra el patrono Sr. Genny, por si tenía alguna participación en el hecho. Se le ocuparon en el momento de la detención, entonces, varios sellos de cotización y unas cartillas que eran borrador de unas hojas clandestinas en las que se vertían conceptos violentísimos contra los patronos y las autoridades.
Canals estaba conceptuado como un propagandista del Sindicato único.»
Otro herido
En el muelle de San Beltrán, del puerto, fue agredido con una navaja por un desconocido Vicente Sánchez Montañés, de treinta y seis años.
Resultó con una herida en una mano. El paciente fue auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Bárbara.
Otros dos heridos
A la una y media de esta madrugada se hallaban varios individuos jugando al julepe en el cabaret subterráneo del bar titulado Saboya, establecido en la Rambla del Centro, cuando entró un individuo que invitó a salir a la calle a Ramón Ródenas, carretero, de veintinueve años de edad, que vive en la barriada de San Andrés de Palomar. Ródenas siguió al individuo que le había llamado, y cuando llegaba a la escalera que conduce al bar, es decir, a la calle, el individuo que había llamado a Ródenas se volvió súbitamente contra éste y le hizo doce disparos que le causaron siete heridas, alcanzando también en un pie al ayudante de camarero Pedro Bosch.
El agresor y otras dos personas salieron rápidamente a la calle y corrieron precipitadamente, seguidos de un guardia.
Los guardias detuvieron en la plaza Real a dos individuos que corrían también y que dijeron ser autoridades. Continuó la persecución del agresor y al fin pudo ser detenido en el café Suizo, donde se había refugiado.
Ródenas fue conducido a la Casa de Socorro de la calle de Bárbara, donde manifestó que conocía al agresor, que se llama José Peña.
Ródenas, que fue reconocido por los médicos, se encuentra en grave estado.
La Policía ha detenido, con motivo de este atentado, además del Peña, a otros tres individuos, que han ingresado en la delegación de Atarazanas.

EN CUATRO LINEAS

Barcelona.—En la Jefatura de Policía han facilitado la siguiente nota oficiosa:
«A las siete menos cuarto de esta tarde, en la plaza Real, un grupo de tres individuos hizo varios disparos contra Sebastián Colons Bofill, de veintiocho años, y otro individuo. Este último, al ser recogido del suelo para ser llevado al Dispensario de las Casas Consistoriales por D. Juan Sejaso, individuo del somatén, y el guardia de Seguridad Francisco Lara, dió un grito: «Compañeros, estoy herido. ¡Viva la revolución!»
A este individuo se le encontró en uno de los bolsillos de la americana una carta, fechada en 1.º de septiembre de 1920, firmada por Francisco Pellicer y dirigida a un tal Crusot.
Como quiera que existen antecedentes en esta Jefatura de José Crusot Cabré, que usa también el nombre de Antonio Cortés Cabré, se ha ordenado un registro y una información por si fuese este sujeto el herido, así como otro registro en el domicilio del firmante de la carta, que habita en la calle de Riego, núm. 4, primero.
El Sebastián Canals fue detenido e ingresó en la Cárcel Cellular el 28 de febrero de 1920, a raíz del atentado cometido en Sabadell contra el patrono Sr. Genny, por si tenía alguna participación en el hecho. Se le ocuparon en el momento de la detención, entonces, varios sellos de cotización y unas cartillas que eran borrador de unas hojas clandestinas en las que se vertían conceptos violentísimos contra los patronos y las autoridades.
Canals estaba conceptuado como un propagandista del Sindicato único.»
Otro herido
En el muelle de San Beltrán, del puerto, fue agredido con una navaja por un desconocido Vicente Sánchez Montañés, de treinta y seis años.
Resultó con una herida en una mano. El paciente fue auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Bárbara.
Otros dos heridos
A la una y media de esta madrugada se hallaban varios individuos jugando al julepe en el cabaret subterráneo del bar titulado Saboya, establecido en la Rambla del Centro, cuando entró un individuo que invitó a salir a la calle a Ramón Ródenas, carretero, de veintinueve años de edad, que vive en la barriada de San Andrés de Palomar. Ródenas siguió al individuo que le había llamado, y cuando llegaba a la escalera que conduce al bar, es decir, a la calle, el individuo que había llamado a Ródenas se volvió súbitamente contra éste y le hizo doce disparos que le causaron siete heridas, alcanzando también en un pie al ayudante de camarero Pedro Bosch.
El agresor y otras dos personas salieron rápidamente a la calle y corrieron precipitadamente, seguidos de un guardia.
Los guardias detuvieron en la plaza Real a dos individuos que corrían también y que dijeron ser autoridades. Continuó la persecución del agresor y al fin pudo ser detenido en el café Suizo, donde se había refugiado.
Ródenas fue conducido a la Casa de Socorro de la calle de Bárbara, donde manifestó que conocía al agresor, que se llama José Peña.
Ródenas, que fue reconocido por los médicos, se encuentra en grave estado.
La Policía ha detenido, con motivo de este atentado, además del Peña, a otros tres individuos, que han ingresado en la delegación de Atarazanas.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN BARCELONA MAS ATENTADOS

Barcelona.—En la Jefatura de Policía han facilitado la siguiente nota oficiosa:
«A las siete menos cuarto de esta tarde, en la plaza Real, un grupo de tres individuos hizo varios disparos contra Sebastián Colons Bofill, de veintiocho años, y otro individuo. Este último, al ser recogido del suelo para ser llevado al Dispensario de las Casas Consistoriales por D. Juan Sejaso, individuo del somatén, y el guardia de Seguridad Francisco Lara, dió un grito: «Compañeros, estoy herido. ¡Viva la revolución!»
A este individuo se le encontró en uno de los bolsillos de la americana una carta, fechada en 1.º de septiembre de 1920, firmada por Francisco Pellicer y dirigida a un tal Crusot.
Como quiera que existen antecedentes en esta Jefatura de José Crusot Cabré, que usa también el nombre de Antonio Cortés Cabré, se ha ordenado un registro y una información por si fuese este sujeto el herido, así como otro registro en el domicilio del firmante de la carta, que habita en la calle de Riego, núm. 4, primero.
El Sebastián Canals fue detenido e ingresó en la Cárcel Cellular el 28 de febrero de 1920, a raíz del atentado cometido en Sabadell contra el patrono Sr. Genny, por si tenía alguna participación en el hecho. Se le ocuparon en el momento de la detención, entonces, varios sellos de cotización y unas cartillas que eran borrador de unas hojas clandestinas en las que se vertían conceptos violentísimos contra los patronos y las autoridades.
Canals estaba conceptuado como un propagandista del Sindicato único.»
Otro herido
En el muelle de San Beltrán, del puerto, fue agredido con una navaja por un desconocido Vicente Sánchez Montañés, de treinta y seis años.
Resultó con una herida en una mano. El paciente fue auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Bárbara.
Otros dos heridos
A la una y media de esta madrugada se hallaban varios individuos jugando al julepe en el cabaret subterráneo del bar titulado Saboya, establecido en la Rambla del Centro, cuando entró un individuo que invitó a salir a la calle a Ramón Ródenas, carretero, de veintinueve años de edad, que vive en la barriada de San Andrés de Palomar. Ródenas siguió al individuo que le había llamado, y cuando llegaba a la escalera que conduce al bar, es decir, a la calle, el individuo que había llamado a Ródenas se volvió súbitamente contra éste y le hizo doce disparos que le causaron siete heridas, alcanzando también en un pie al ayudante de camarero Pedro Bosch.
El agresor y otras dos personas salieron rápidamente a la calle y corrieron precipitadamente, seguidos de un guardia.
Los guardias detuvieron en la plaza Real a dos individuos que corrían también y que dijeron ser autoridades. Continuó la persecución del agresor y al fin pudo ser detenido en el café Suizo, donde se había refugiado.
Ródenas fue conducido a la Casa de Socorro de la calle de Bárbara, donde manifestó que conocía al agresor, que se llama José Peña.
Ródenas, que fue reconocido por los médicos, se encuentra en grave estado.
La Policía ha detenido, con motivo de este atentado, además del Peña, a otros tres individuos, que han ingresado en la delegación de Atarazanas.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

Camino de solución

Londres.—En la reunión de la tarde, los turcos declararon que los poderes de que estaban provistos no les permitían dar una respuesta categórica a la pregunta que se les había hecho sobre la aceptación de todo el resto del Tratado de Sevres, en vista de que la cuestión de Tracia y Esmirna iba a ser sometida al arbitraje de una Comisión internacional. Han decidido, por lo tanto, pedir instrucciones precisas a Constantinopla y Angora.
Por parte de los griegos, el Sr. Calogeropoulos dijo que estaba ligado a un voto de la Asamblea Nacional y que había aceptado la misión de defender en su integridad el Tratado de Sevres. Por consiguiente, prometió telegrafiar a Atenas para pedir la inmediata convocatoria de una sesión de la Asamblea para que resolviera este asunto.
Esta sesión se celebrará hoy sábado, y la respuesta llegará a la Delegación griega con tiempo suficiente para que ésta pueda comunicarla a los aliados el lunes.
Los turcos habrán recibido también para entonces instrucciones de sus Gobiernos respectivos y el asunto quedará reducido a contestar sí o no a la proposición de los aliados.
Si la respuesta es afirmativa, inmediatamente se procederá a la elección de la Comisión prevista. Si es negativa, se declarará que ha fracasado la Conferencia y dejará a los turcos y griegos la solución de sus querrelas.

Aconsejando transigencia

Londres.—La situación que parecía al principio sin solución, se ha modificado profundamente durante las conversaciones celebradas por la tarde.
M. Briand se ha entrevistado con los miembros de la Delegación turca, a los cuales ha hecho comprender las ventajas de aceptar una encuesta en Tracia y Esmirna, encuesta que haría una Comisión designada por la Sociedad de las Naciones. Gracias a esta feliz intervención del primer ministro francés, los delegados turcos han reconocido la justicia de los argumentos y han decidido aceptar el nombramiento, de una Comisión de encuesta.
Al mismo tiempo, Lloyd George ha conferenciado con el Sr. Calogeropoulos y los miembros de la Delegación griega, suplicándoles que no mostraran intransigencia y que cedieran en su decisión de oponerse a la formación de un Comité de encuesta.
El primer ministro inglés ha sido bastante feliz para persuadir a la Delegación griega de que reflexione, antes de tomar una decisión definitiva. Calogeropoulos ha reservado su respuesta hasta esta noche y se espera que no será negativa.
Dice Briand
Londres.—Monsieur Briand, al recibir a los representantes de la Prensa interaliada, se ha declarado satisfecho del aspecto que to-

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

EN CUATRO LINEAS

ALCALDE.—Cantagena.—Ha sido nombrado alcalde de esta población el concejal civista D. Manuel Zamora.
FALLECIDO.—Palencia.—Ha fallecido el canónigo D. Antonio Aguado; su muerte ha sido muy sentida.

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

PUNTUALIZANDO

Mis lamentaciones de ayer han tenido una consecuencia inmediata. Acabo de recibir una carta del Sr. García Molinas, que en prueba de imparcialidad voy a reproducir íntegramente.

Dice así:

«**Leo en LA CORRESPONDENCIA** de anoche su artículo sobre el «Hombre de la piedra hinchada», y me extraña que persona tan culta y escritor tan notable y ameno caiga en la vulgaridad de culpar a los administradores de los fondos destinados a la extinción de la mendicidad de no recoger a ese desdichado y conducirlo a un asilo.»

La Asociación Matritense de Caridad, que es a quien usted alude, no tiene por misión recoger mendigos de la calle: esa es función de Policía o de las autoridades.

La Matritense cumple su misión teniendo asilos, albergues, comedores, dando socorros, etc.; pero es preciso que los guardas o dependientes de las autoridades les lleven los mendigos, y no es misión de una Asociación de Caridad lo que corresponde a la Policía.

El Ayuntamiento tiene un depósito de mendigos subvencionado por la Matritense, donde lleva a esos desgraciados, y los empleados de dicha Asociación acuden allí cada dos días y mandan asilar a los que sean asilables. Por cierto, que la última vez que allí fueron, de 300 recogidos que había, sólo pudieron dar ingreso en los asilos a 24, pues los demás eran vagabundos jóvenes y sanos, y por tanto no asilables. ¿Qué se hace con ellos mientras no haya correccionales, colonias de trabajo, etc., donde recluidos? Contésteme, le ruego, a esta pregunta.

Siempre he dicho, y sostengo, que el problema de la mendicidad en Madrid es un problema de Policía y no de caridad. No censure usted, pues, a las Asociaciones benéficas que cumplen su misión, y culpe a los Gobiernos y a las autoridades, que no cumplen la suya.

Jamás la Matritense niega recursos a las autoridades cuando se le piden para esos fines.»

Me guardaré de negar al Sr. García Molinas (cuya buena voluntad soy el primero en reconocer) su legítimo derecho a la defensa. El tampoco me niega el de tomar—y esto es lo que hice—contra un estado de cosas que consiente por mucho tiempo, en plena vía pública, el caso bochornoso que señalábamos ayer. Que es misión de los agentes de la autoridad recoger a esos mendigos, ya lo sabíamos.

Por eso hablaba en mi artículo de ayer de la cantidad de agentes que habrá desfilado por la esquina de la calle del Conde de Aranda sin reparar, o sin querer fijarse, en el objeto de nuestra denuncia. Pero de la carta del Sr. García Molinas se desprende algo que ya sabíamos también: que las autoridades no consagran al problema de la mendicidad la atención a que están obligadas. Si lo saben los administradores de los fondos que se recaudan para extinguir la mendicidad en la corte, y están convencidos de que toda su buena voluntad—volvemos a reconocerla—ha de estrellarse ante la inercia de esas autoridades que no les ayudan, ¿por qué no arman definitivamente una gran tremolina, diciendo de una vez al pueblo de Madrid la causa de que no puedan salir adelante en su empresa? La pasividad de las autoridades en este orden de cosas será muy censurable. Pero el Sr. García Molinas y las personalidades que le acompañan en su labor deberían decidirse a dar la batalla. Todo menos consentir que las cosas sigan como hasta hoy; que nos hagamos la ilusión de que remediamos lo que ya parece irremediable. Una nota aguda, muy aguda, sería muy airosa. Todo menos resignarse a que por culpa de quien sea se prolongue la actual superchería. Y nadie nos sacará de nuestro tema.

Respecto a lo que pueda hacerse con los vagos de profesión, disfrazados de mendigos también de profesión—pregunta concreta del Sr. García Molinas—las autoridades tienen medios sobrados, se los da la ley, para meterles en cintura. Es cuestión de querer.

EL CABALLERO DE GRACIA

El Cuerpo de Seguridad

A fin de solemnizar el décimo aniversario de la ley de 27 de febrero de 1908, y teniendo en cuenta que muchos funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad recientemente han sido víctimas en el cumplimiento de su deber, se ha acordado, en lugar de otro acto conmemorativo de aquella fecha, celebrar funerales en sufragio de los muertos en ocasión del servicio, el día 28 del actual, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San José, y adquirir una placa en la que, grabados sus nombres, pueda colocarse en la Dirección general de Seguridad, para perpetuar su memoria.

LOS PERFUMES

HABLA UN FABRICANTE

El gerente de la Casa Gal nos dice que los fabricantes de perfumes no han intervenido para nada en la elevación de los derechos arancelarios, pues alcanza a las primeras materias para elaborar perfumería, y les perjudica. Añade que no es justa la opinión acerca de los perfumes fabricados en España y termina diciendo que venden en Inglaterra mucho jabón. Nosotros, partidarios de que sean protegidas las industrias españolas, hemos creído y seguimos creyendo que es un abuso cobrar 12 pesetas oro por un kilo de perfumería con alcohol, pues lo es también cobrar 9 pesetas oro por el kilo de chocolate. Respecto a la calidad, le diremos que hay excelentes, buenos, medianos y malos perfumes, y más medianos y malos que buenos y excelentes. ¿Acaso ignora nuestro comunicante que se están vendiendo por ahí perfumes «inclusivos», sobre todo Agua de Colonia, «daciones», «quinas», etcétera, etc., que no sólo son malos, sino pésimos?

La excepción no hace regla y la excepción es lo producido por tres o cuatro casas de reconocido crédito y seriedad. Pero no se trata de eso. De lo que se trata es de que es un abuso cobrar 12 pesetas oro al kilo de perfumería con alcohol, pues ha servido para que sólo los ricos puedan gastar la democrática Agua de Colonia que antes costaba dos o tres pesetas el frasco grande y ahora cuesta una fortuna.—L. R.

TEATRO LARA

«El puesto de antigüedades de Baldomero Pagés»

Los recientes fracasos de Muñoz Seca hicieron creer a media docena de señores en la muerte del astracán. «Esto es ya intolerable», oímos gritar, sobre todo, en el estreno de *San Pérez*. Pero esa exclamación no se refería al astracán, por lo visto. Los señores que no ha titubeo increpar a Muñoz Seca, aplaudían ayer, hasta romperse las manos, a Enrique García Álvarez y Fernando Luque, que después de servirmos en la temporada anterior *La tragedia de Larina* o el que *no como la diña*—astracán puro—nos ofrecen ahora en Lara *El puesto de antigüedades de Baldomero Pagés*, puro astracán asimismo.

García Álvarez es el rey del género. Se equivocaban los que creyeron que Muñoz Seca había logrado destronarlo. Lo que hizo Muñoz Seca fue aprovechar los años que estuvo García Álvarez sometido a los efectos del sueño. Mas como todo tiene término en el mundo, también lo tiene la encefalitis letárgica.

De cómo curó Fernando Luque—maravilloso médico—este caso asombroso, no tenemos la menor noticia. Se nos antoja que para conseguirlo no le bastó derribar la puerta y disparar algunos cañonazos junto al lecho del gran durmiente. ¿Eso habría sido poco! Señor: que haga público el procedimiento; que no prive a la humanidad de ese gran servicio.

Sea como quiera, el rey del astracán ha vuelto a la vida, y encarándose con los que quisieron destronarlo, ha podido exclamar: «¡Del rey abajo, ninguno!»

Ninguno como él para meterse al público en el bolsillo usando de los procedimientos más astracantes que se pueden dar, y hacerle morir de risa.

El estreno de ayer, más aún que el de *La tragedia de Larina*, fué lo que se llama en el argot de bastidores un escándalo; pero un escándalo de carejadas, no de los otros.

Sainete en dos actos llaman García Álvarez y Luque a su última producción. Este punto podría enfascarnos en una discusión un poco larga. Yo creo que la arbitrariedad empieza en la clasificación de la obra. No negaré que tenga traza de sainete. Pero hasta tal punto está sembrado de cosas reñidas con la realidad y con la lógica, perpetradas con fines puramente hilarantes, que queda muy lejos de la categoría del sainete. Lo de que el nombre no hace a la cosa, no vendría aquí muy a cuento.

Disquisiciones aparte, lo cierto es que los padres de Baldomero Pagés se han quedado solos—como suele decirse—forzando la situación y forzando la frase para conseguir que los espectadores se revolcaran en sus asientos. ¿Lo han conseguido? Evidentemente. Pues ya saben dónde dirigir sus pasos los que sienten afición decidida por tales truculencias. A estas horas ha debido hacer D. Eduardo Yáñez un buen pedido de talegas. Las ventanillas de Lara se van a sonreír, durante muchos días, de la casa de banca de más tráfico.

Dar idea de lo que ocurre en *El puesto de antigüedades* sería tanto como lanzarse a contar el cuento de la buena pipa. Lo de menos es el asunto, que se reduce a unos amores, que marchan viento en popa mientras los padres de los novios se oponen, sufren un eclipse cuando los padres se allanan al casorio y vuelven a su primitivo esplendor cuando los susodichos padres, que se casarán a su vez, comprenden que para la soldadura de los jóvenes no hay otro medio que fingir la oposición y el enojo. Las peripecias a que esto da lugar, muy abundantes y muy graciosas, aunque dislocadas—huelga decirlo—son el elemento de más fuerza del pretendido sainete. La salsa, en fin, vale más que los caracoles.

¡Pue grande el éxito de risa que la obra alcanzó! Hubo aplausos atronadores no sólo al final de los actos, con las consiguientes llama-

Indicador del viajero

ANDALUCIA

CORDOBA Hotel Suizo.—De primer orden.

Hotel España y Francia.

HUELVA Hotel de París.—Sagasta, 21.

Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA Hotel de Inglaterra.—De primer orden.

Hotel de París.—De primer orden.

Hotel Simón.—Velázquez, 12.

Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.

Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.

H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

das a escena, sino en plena representación, justificados por algunos chistes y situaciones.

Los de Lara contribuyeron con su labor afortunadísima a ese buen resultado. Leocadia Alba y Simó hicieron verdaderos derroches de gracia. Guadalupe Muñoz Sampedro se portó como quien es: como una excelente actriz. Balaguer, que lleva el peso de la obra—como que se pasa casi todo un acto con una vieja armadura encima—fué también celebradísimo. Los demás, en sus papeles secundarios, contribuyeron al buen conjunto.

Resumen: risa para todo el año. ¡Oh, incomparable García Álvarez, rey del astracán! ¡Parece mentira que pueda volverse de la encefalitis letárgica con tan buen humor!

F. AZNAR NAVARRO

FIN DE FIESTA.—Tras el estreno hizo su presentación Stella Margarita. Es un filigranero metido a cupletero. Su repertorio es amplio y selecto: llega desde el trozo de ópera al cuplé propiamente dicho. El público la oyó con entusiasmo. Es una gran adquisición.—A.

Alcance político

LOS CEREBALISTAS

En una de las secciones del Congreso se reunieron los parlamentarios cerebalistas y dieron una nota en la que dicen que en vista de ciertos ataques, que consideran injustos, atribuyéndoles el propósito de favorecer con exceso al productor de trigo, dañando a las clases consumidoras más modestas, por elevar el precio del pan, tienen que hacer público que nada hay más opuesto a la exactitud que esa hipótesis; quieren, sí, los cerebalistas que haya un precio remunerador para el cultivo del trigo.

La nota se extiende en consideraciones acer-

Cinema España

«La dueña del Mundo»,
TARDE Y NOCHE

Cinematografía

MADRID CINEMA

TODOS LOS DIAS
Gran programa de variedades

El cine y los grandes autores

Le Petit Journal, de París, ha preguntado a varios autores eminentes su opinión sobre el cinematógrafo, y he aquí lo que algunos han contestado:

HENRY BATAILLE

El autor de *La virgen loca*, de *La marcha nupcial* y de *El encantamiento*, dice lo siguiente:

«Yo considero al cinematógrafo, por el momento y tal como ahora se manifiesta, el mayor enemigo del pensamiento y del progreso. La producción actual es abominable, no a causa ciertamente del arte cinematográfico, que llegará con el tiempo a ser una cosa admirable.»

El cinematógrafo sigue las mismas leyes de evolución que el teatro moderno. Muchas gentes, entre ellas las que han creado el cine, han especulado con la barbarie y la ignorancia. Antiguamente, cuando el teatro estaba en su infancia, había gentes que exclamaban: «¡Esto es el teatro!» Y el público les seguía. Hoy, las mismas gentes declaran: «¡Esto es el cine!» Y el público se suma a su opinión; pero lo cierto es que si esas gentes hubieran presentado al público cosas infinitamente superiores, como aquellas que en los actuales días nos muestra el arte dramático, las hubiera aceptado con mucho mayor agrado.

Es preciso decir bien alto: las gentes que trabajan para el cine no son sinceras. No hay arte posible sin sinceridad. Y la sumisión del público a la parte grosera del cine. No hay una persona que, consultada en la intimidad, no clame contra el estado actual del arte cinematográfico. Es lo cierto que una nueva modalidad artística se impudica, semejante al teatro de estos últimos treinta años, y sustituirá a la *cosa* sin nombre, de la actualidad.

Yo no puedo prever el papel del cinematógrafo en su porvenir en relación con el arte teatral. En la hora presente yo no tengo ninguna esperanza. Y gran parte de la culpa la tienen los directores de escena y grandes industriales del cine que están pagando ¡50 francos! por los argumentos de las películas.

Es preciso reformar el cine desde el principio al fin.

Desde luego, los escritores como yo están completamente apartados del cine, en el cual no debemos intervenir, pues este arte requiere, ante todo, un «ojo de pintor», que no es el caso de la mayor parte de los literatos y dramaturgos.»

HENRY BERNSTEIN

Dice el gran dramaturgo francés: «Una ausencia completa del sentido de la realidad puede permitir que se compare o se piense en rivalidades entre el teatro y el cinematógrafo.»

La verdad es que son artes distintos. El primero es tan viejo, si no como el mundo, como todas las civilizaciones conocidas. El segundo está naciendo. Puede decirse que ha empezado a balbucear. Los mejores *films*, como «*Forti-faire*» no son más que admirables obras fotográficas.

Colocándonos en el plano de este arte, los dos grandes medios de acción del cine son exactamente: primero, la sugestión; segundo, la proyección sobre la pantalla de un pensamiento, por medio de imágenes.

¿La sugestión? Shakespeare, Ibsen y Maeterlinck llegan en el teatro al límite extremo que les permite el arte dramático. Si los poetas dramáticos de esta altura hubieran dispuesto de las admirables facilidades del cine, hubieran ido mil veces más lejos que por el camino de la palabra.

En cuanto a la expresión del pensamiento por medio de imágenes, el cine ofrece sobre el teatro la ventaja de expresar lo que sólo puede decirse en escena con monólogos y apartes, que no son de buen gusto. Por otra parte, es un arte que permite transmitir al público, sin necesidad del diálogo, los pensamientos secretos de los personajes.

Imagínate una escena de celos en el cine. Pensad en la sutileza, en la ironía, en la crueldad, en la profundidad de una gran escena de celos en la cual la labor de los personajes es sorprendente constantemente por el aparato, por medio de imágenes dolorosas, ridículas, vergonzosas, tiernas, etc. Las suposiciones que cruzan por la mente de ellos, etc., etcétera. El campo es infinito.

En fin, la sugestión de que hablaba antes puede confundirse con la expresión simbólica, en lo cual el cine es una fuente inagotable. Si Ibsen hubiera nacido uno o dos siglos más tarde, ¡qué películas tan prodigiosas hubiera creado!

Para saber qué clase de forma dramática preferirá el público en el porvenir, si el teatro o el cine, sería preciso dirigirse a los profetas y no a los autores.

Tal vez el día de mañana se fundan ambas manifestaciones del arte en una sola.

Los sábados del Real Cinema Nuevo abono benéfico

Organizado por la marquesa de Alhucemas, y a beneficio del Taller de Santa Rita, de Santiago de Compostela, se ha abierto un abono a diez sábados de gala en el Real Cinema, en cuyos días se proyectarán las más bellas producciones del arte mudo.

He aquí algunos de los nombres que figuran en el abono:

Señores duques de Aliaga, de Cubas; duquesas de Canalejas, de Hornachuelos, de Heriñani, de Baena; duquesas de Prim, de

Guillén, de Nájera, de Parcent, de Valencia, de la Victoria.

Marqueses de Argüelles, de Arriluce de Ibarra, de Amurrio, de Aguila Real, de Cayo del Rey, de Casa Jiménez, de Camarines, de Caicedo, de Casa Arguñán, de Casa Torres, de la Rivera, de Encinares, de Velilla de Ebro, de Aranda, del Llano de San Javier, de Portago, de Castelar, de las Atalayuelas, de Cañada Honda, de Casa López, de Falces, de Santo Domingo, de Santa María del Cenete; marquesas de Valdeolmos, de la Frontera, del Duque, de Montalvá, de Morret, de Soidos, de Valdemolins, de Mondéjar, de Martorell, de Urquijo, de Cabra, de Salinas, de Olivares, de Torreleguna, de Ugena, de Vallecarrato, de Retortillo, de Valdeiglesias, de Valdivia, de Teverga.

Condes de Mallada, López Muñoz, Campomanes, Acuña, Alcaide, Alcubierre, Arceles, Creus, Aguilera, Adanero, Limpías, Lizarraga, de la Cortina, de la Cámara, de Cerragería, de Maluque, de Revillagigedo, del Grove, de Guillén del Valle, de Valmeseda, de Castillejo, de San Luis, de Maluque, de Gamazo, Moral de Calatrava y condesa de Casa-Tagle.

Señores vizcondes de Eza, Graci-Grande, Mendizábal.

Señores barones de Riotovia, de Gallo. Señoras y señoras de Azúa, Bañer, Amado, Castro, Dato, Navarro Reverter, Arzalla del Busto, Ordóñez (D. Mariano), Ossorio y Gallardo, de Luque, de López Monis, Pardo Balmonte, Cobán, Kindelán, Salvadores, Medizalla, Careaga, Canido, Senén, Maura, La Cierva (D. Isidoro), Romero, Gil Becerril, Díaz Cordovés, La Cierva (D. Juan), Rodríguez de la Borbolla, Rodríguez Carracedo, Gamboa, Alba, Rodríguez Viguera, Weyler, Vincenti, Esperabé, G. Durán, Granda, Lorente, de la Macorra, Mon, Martínez de Irujo, Romeo (D. Leopoldo), Villegas, Montes Jovellar, Matos, general Ochando, Villar y Villate, Palomo (D. Luis), Weyler (D. Fernando), Bullón, Zorita, Suárez Inclán (don Pio), Sagasta (D. Bernardo), D. Eduardo Estrelat, general Aznar, Buedia, Burgos y Maza, Rabose, Gullón (D. Eduardo), Landeche, Villegas (D. Luis y D. Ramón), Muñoz, Benlliure (D. Mariano), De Drake, Luca de Tena, Laiglesia (D. Eduardo), Montero Reguero, Sres. de Bayo, Saint-Aubin, Sánchez Guerra, Santa Coloma, Campos, Castellón, Cantos, Conde, Sívola (D. Jorge), Tordesillas, Rodríguez (D. Tirso y D. Isidoro), Creus; condes de San Luis, de Maluque; señores de Bañer (D. Ignacio y D. Alfredo), Francos Rodríguez, Scauain, Barroso, Fournier, Pérez Oliva, Castillo (D. Rodolfo), Romero, Garnica, Alvarez de Estrada, Saavedra, Gamazo (D. Juan), Salvador (D. Amós), Raventos, Maura (D. Miguél), D. Tomás Beruete, Mau-

ra (D. Antonio), Gómez Acebo, De la Mora, Aliendesalazar, Del Moral, Alvarez Ossorio, general Marina, Aparicio (D. Francisco), Ameza, Toral, Braguera, Villanueva (don Miguel), vida de Gallo, Usera (D. Luis), Thiebaud, Moreno Ossorio, señoras condes del Moral de Calatrava, Moreno Carbonero, Martínez de Velasco, Ruiz Valarino (D. Vicente y D. Trinitario), Taramona y otros muchos que por falta de espacio, y muy a pesar nuestro, nos es imposible mencionar.

Hoy sábado, primer día de gran gala. Magnífico y escogido programa.

POR ESOS MUNDOS

Nuestro compatriota Antonio Moreno ha marchado desde Norteamérica a pasar una temporada en Honolulu.

Esta ciudad, una de las principales de la isla de Hawaii, en pleno Océano Pacífico, viene siendo de cierto tiempo a esta parte muy visitada por los artistas del *film*.

Los bailes indígenas tienen gran aceptación en América, por lo que frecuentemente puede verse en los grandes teatros de variedades a artistas norteamericanos que danzan al estilo de la isla de Hawaii.

Moreno, según cuentan de Nueva York, se propone estudiar dichos bailes para aplicarlos a la pantalla.

*

Leemos en *Comedia*, de París:

«M. Marcel L'Herbier va a comenzar a impresionar el mes próximo una nueva película titulada *El Dorado*, de la que es autor, y en la que la gran artista Eva Francis y M. Jacques Catelain serán los protagonistas.»

Los últimos estrenos

«LA REVANCHA DEL AMOR»

Una comedia ligera, en que la gentilísima Enid Bennet hace el papel de protagonista muy deliciosamente es esta película, que desarrolla a la vista del espectador una magnífica y auténtica carrera de caballos.

Enid, la frágil mujercita, demuestra en ella cumplidamente que es una estampa y valiente amazona, sin trampa ni cartón. Esto es lo más notable de esta cinta, muy bonita y fina en general.

«LA MAMA DE LOS FERRITOS»

Ossi Oswald, la pizpireta protagonista de *La princesita de las ostras*, hace aquí una deliciosa creación saludísima, que proporciona al espectador un agradable rato de diversión.

Real Cinema

Príncipe Alfonso

Hoy y mañana, el mejor programa de la temporada

La dueña del Mundo

Novena y décima jornadas

ROYALTY

¡Elena Makowska, mañana!

Apenas anunciada la proyección de la hermosa novela *El misterio de la dama gris* (tres jornadas), completa, en una sección especial la tarde de mañana domingo, se ha recibido en la Contaduría del aristocrático Royalty tal cantidad de encargos, que hace augurar un lleno formidable y justifica el abierta para los rezagados, que no deben olvidar que *El misterio de la dama gris* se proyectará por única vez completa mañana domingo, a las cuatro y media.

Y un trozo delicado y hermoso de amor maternal, acaso el único en la vida de Lucea Borgia, ha servido de base a una película verdaderamente genial y hermosísima, que se estrenará en la sección de las seis y media.

Florence Reed, sublime y bellísima actriz norteamericana, encarna magistralmente la interesante protagonista y la maravillosa puesta escénica es colosal, sencillamente

Compramos, vendemos y cambiamos :: SALDAMOS

5.000 ABRIGOS y GABARDINAS

y otros muchos artículos de ocasión :: con el 50 por 100 de rebaja :: Noviciado, 12; Humilladero, 15; Amor de Dios, 5

ca de las relaciones entre el precio del trigo y el del pan, y afirma que los cerea...

DEL SENADO

El martes próximo en tenderán las Secciones del Senado, entre otros asuntos, de la proposición de ley que concede una pensión vitalicia e intransferible de 7.500 pesetas...

UNA REUNION

En una de las Secciones del Congreso se han reunido los alcaldes de Salamanca, Toledo, Tordesillas y Villalar con los representantes en Cortes por Castilla para tratar de la erección de un monumento a los comuneros.

LA REUNION DE SECCIONES

Despertó verdadero interés. Sabiase que luchaban unidos los ministeriales, mauristas, civistas, demócratas y republicanos frente a las demás minorías.

Blegiense todas las Comisiones permanentes del Congreso. En la primera Sección, el Gobierno obtuvo la mayoría. En la segunda copó los puestos de mayoría y minorías.

En la sexta, de acuerdo los ministeriales y minorías, obtuvieron los primeros los puestos de la mayoría y dejaron a las minorías los de éstas.

En la séptima también obtuvieron la mayoría los ministeriales. En la quinta hubo votaciones; pero salió integrada la candidatura ministerial.

En la Sección cuarta, la candidatura ministerial obtuvo la mayoría y el lugar de las minorías se designó de acuerdo con éstas.

VISITAS

Una Comisión de cereaistas, acompañada del Sr. Gasset, visitó al ministro de Hacienda para darle cuenta de los acuerdos de la reunión de ayer.

También le visitó una Comisión de ingenieros civiles. Se ha verificado esta mañana. El jefe del Gobierno ha hecho en su discurso ante Su Majestad un resumen del aspecto de la vida parlamentaria.

CONSEJO CON EL REY

El jefe del Gobierno ha hecho en su discurso ante Su Majestad un resumen del aspecto de la vida parlamentaria, de las cuestiones económicas y de los trabajos a que está entregado el Gabinete.

Terminado el examen de los asuntos de política interior, hizo otro resumen de los sucesos más salientes de política exterior.

EL GOBIERNO DE VALENCIA

Ha sido firmado el nombramiento del nuevo gobernador de Valencia. Ha recaído en el coronel de Artillería, retirado, D. Rafael Ripoll Cabrera.

El Gobierno se dirigió al Sr. Ripoll solicitando su concurso en dicho puesto, habiéndose prestado dicho jefe retirado del Ejército a realizar el sacrificio que representa para él la aceptación.

Ha sido autorizado para que pueda poseer mañana mismo de aquel Gobierno, y pasados unos días vendrá a Madrid para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

EL PROXIMO CONSEJO

No se sabía si se verificará el lunes o el martes próximo, dependiendo la fecha de su celebración de que sean ultimados dos o tres proyectos de ley que en él habrán de examinarse.

La producción nacional

Acetatos y esencias minerales

La Gaceta publica una real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros nombrando una Comisión al objeto de que en el más breve plazo posible emita informe sobre los métodos más eficaces de estimular y proteger la producción de acetatos y esencias derivadas de minerales del país.

La componen los Sres. D. José Gener Lobatón, capitán de Artillería; D. Manuel Andujar, ingeniero naval; D. Luis Gamir, profesor de la Escuela de Ingenieros de Minas; D. Sebastián Castedo, del Cuerpo de Aduanas y vocal de la Junta de Aranceles y Valoraciones; D. Juan Flórez Posada, asesor técnico del ministerio de Hacienda, y D. Antonio Mora, productor de acetatos y esencias.

PARISIANA

MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

EN EL PUENTE DE VALLECAS

Dos obreros electrocutados

Al medio día ha ocurrido en el Puente de Vallecas, junto al Arroyo Abroñigal, un grave accidente. Dos obreros de los que trabajan en las obras del subsuelo se hallaban comiendo. Inopinadamente se desprendió un cable que los alcanzó, muriendo los dos en el acto. Llamábase Aniceto Izaguirre, de veinte años, y Ramón Cid, de veinticuatro. Este último. En el Puente de Vallecas se dispone de tan escasos medios, que los dos cadáveres han sido conducidos en una sola caja. Ello ha dado ocasión a que los vecinos del Puente realicen una enérgica protesta.

Noticias de sociedad

FUNCION BENEFICA

La función iniciada por el diputado a Cortes por Algeciras, D. José Luis Torres, y organizada por la duquesa de Medinaceli, señora de Dato, duquesas de Parcent, Tovar y Lerma, marquesa de Santa Cruz y condesa del Rincón, a beneficio de los perjudicados en varios pueblos del distrito de Algeciras, a consecuencia de los últimos temporales, ha tenido el éxito que se esperaba.

Por no poder celebrarse en el teatro Real, la función se organizó en el teatro del Centro. En la primera parte del programa, la Orquesta Filarmónica, que dirige el maestro Pérez Casas, ejecutó algunas piezas de música. La «diva» Carlota Dahmen fue muy aplaudida por su trabajo. Después, los artistas del Ideal Rosales representaron tres cuadros de la revista «Chófer... a Rosales», que también fueron muy aplaudidos. Como final de fiesta la danzarina Isabelita Ruiz se presentó en escena para lucir su arte, y consiguió obtener un triunfo completo.

La Familia Real, que siempre secunda las obras benéficas, no podía faltar anoche, y con SS. MM. los Reyes Don Alfonso, Doña Victoria y Doña María Cristina, asistieron Sus Altezas las Infantas doña Isabel y doña Luisa, la Princesa de Salm-Salm, lady Patricia Ramsay, el Infante D. Carlos y el Príncipe Gabriel de Borbón y el capitán Honorable A. Ramsay.

Entre la servidumbre de la Real Familia figuraban la condesa de Alcubierre, la marquesa de Santa Cristina, la señoría de Bertrán de Lis, y como Grande de guardia, el príncipe de los condes de la Viñaza.

BODAS

El jueves por la tarde, en la parroquia de San Ginés, se celebró la boda de la encantadora señorita Natividad Hernández con el joven funcionario del ministerio de Gracia y Justicia D. Juan Antonio González y Gallo.

Les apadrinaron doña Concepción, madre del novio, y D. Florencio, padre de la novia. La numerosa concurrencia fue obsequiada con un «dinner» en Tournai.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, han salido para Valencia y Barcelona.

Se celebró en la capilla del Buen Consejo, de la santa iglesia catedral, el enlace de la señorita Magdalena Poggio, hija del director general de Primera enseñanza, D. Pedro, con el abogado D. Pedro Martínez-Osma y Garcimartín, hijo del agente de Bolsa D. Luis Martínez-Osma.

Bendijo la unión el señor obispo de Huesca, que ha llegado con este motivo. Fueron apadrinados por la madre de la novia, doña María de la Concepción Lobón de Poggio, y el padre del novio.

Actuaron de festejos, por parte de ella, don Ricardo Oyuelos, el conde de Rascón y don Julián Muñoz, y por parte de él, su hermano D. Eduardo, hermanos políticos D. Manuel Cano y D. Ramón García Noblejas, y su tío el marqués de Nerva.

A causa del reciente luto de la familia del novio, la boda se celebró en familia. Los recién casados han salido para Andalucía y Canarias.

PETICIONES DE MANO

En San Fernando (Cádiz) ha sido pedida la mano de la Srta. María Romero Rato, hija del auditor general de aquel departamento, D. José María Romero Butigieg, para el teniente de navío D. Pedro Ristori Montojo.

Por los señores de Gómez Palencia, y para su hermano D. Arcadio José, ha sido pedida la mano de la Srta. Mercedes Diéguez Hinderling.

Por D. Pedro Gómez Martín ha sido pedida para su hijo D. Rafael, la mano de la Srta. Julia Martínez Soler.

La boda se celebrará en abril. Ha sido pedida la mano de la señorita Blanquita Peñalver y Navarro para el joven D. Francisco Hormaechea.

La boda se celebrará en el próximo mes de abril.

VIAJES

En breve saldrá para Varsovia a posesionarse de su nuevo cargo de tercer secretario de la Legación de España en aquella capital D. Roberto de Satorres y de Vries. —P. de la V.

Las secciones del Congreso

El resultado

Las Comisiones quedarán constituidas del siguiente modo: Mensaje.—Antracite, Marín Lázaro, Matos, Bas, Colombl (conde de), Poggio, conde de Altea.

Suspensión de garantías.—Portilla, Wais, Matos, Ibarra, Suárez Somonte, Blanco Rajoy.

Presupuestos.—Portilla, Rodríguez Viguri, Prieto, Alvarez Valdés, Santa Engracia, Wais, Aracena (marqués de), Romero Martínez, Lladó, Soto Reguera, Usara, Matos, Benítez de Lugo, Alonso Castrillo, Frontera (marqués de), Silveira (Jorge), Peña Ramiro, Amado, Castell, Montiel, Lazaga, Acacio, Colombl (conde de), Matesanz, Vincenti, Blanco Rajoy, Lopo, Montes Jovellar, Díaz de Revenga, Martínez Campos, Cantos, Barriacat, Calderón, Altea y Estévez.

Presidencia.—Riu, Mon, Molina Padilla, Aparicio, marqués de Vivel, marqués de Aracena, Vázquez de Parga, Núñez Bragado, Silveira (Jorge), Ojeda (marqués de), Zapico, Fernández Barrón, López y López (sen José), Almodovar (duque de), Bernard, González Besada, Figueroa (D. Luis), Allendesalazar, Aznar y Tebar, marqués de Arriñuce de Ibarra.

Estado.—Conde de Figeo, Fernández Vi-

llaverde, Sánchez Dalp, Reverter, Nicolau, marqués de Buniol, marqués de Huetor de Santillana, Conde y Arroyo, Rodríguez Jurado, conde de Peña Ramiro, Sánchez Toca, Caballé, Suárez Somonte, Seoane, Velasco (Clemente), Domínguez Pascual, Rojas (Ricardo), Yanguas, Barcia, O'Shea, López Dóriga.

Gracia y Justicia.—Piniés, Rodríguez Viguri, conde de Santa Engracia, conde de Gamazo, Barrosa, Ibáñez Rizo, Usara, Guerra del Río, Estrada, Bas, Fernández Jiménez, Marfil, Martínez Acacio, Cervantes (José María), Corujo, Blanco Rajoy, Díaz Cordovés, Lazcano, Arias Miranda, Goyoga, Taboada.

Hacienda.—Amat, Luna Pérez, Riu (Daniel), Beltrán (Adolfo), Torres Boleña, Pedregal, Usara, Rodríguez Jurado, Martín Velandía, Bas, Montiel, Pérez Crespo, Serra, Nougues, Montesinos Checa, Bernard, Díaz Cordovés, conde de los Andes, Estévez, Moral, Llorente.

Guerra.—Rodríguez Viguri, Alcalá Zamora, Salvatella, Martín Veloz, Loygorri, Leonardo Rodríguez, Matos, Vilónica, Tejero, Amado, Sánchez Toca, Marfil, conde de San Luis, Fanjul, Lerroux, Sáinz Pardo, García Durán, Martínez Campos, Teverga, Nardiz, Allendesalazar.

Marina.—Serrano Jover, Alcalá Zamora, Arderius, Valdabía, Ferrer, Torraz, marqués de Hucte, Canals (Salvador), Fernández Hontoria, Tur, Squella, Alonso Gullón, Lazaga, Flores Dávila, Ocio, Torrefiel, Benjumea, Zayas, Sáinz Pardo, Sartorius, Moreno Quesada, García Partefo.

Gobernación.—Hermida, Alvarez Arranz, Nache, Wais, Marín Lázaro, Soto Reguera, Canals (José Antonio), Estrada, Molfeda, Gramés, Vallellano, Darío Pérez, Colombl, Giménez, Canga-Argüelles, González Besada, Villanueva Labayan, Delgado Benítez, Encinares (marqués de), Fernández de Córdoba, Salazar.

Fomento.—Giménez Ramírez, Ruano, Sarradell, Ortúño, Gasset (Fernando), Capdevila, Iradier, Martín Velandía, Rodés, Castell, Gil de Biedma, Barreras, conde de Altea, González Rojas, Armiñán, Nougues, Montañés, Marín Hervás, Casanova, Delgado Benítez, Romero, Hernández Lázaro, Valtierra.

Instrucción.—Bergamín, Besteiro, Gascon y Marín, Morán, Enriquez, Rosselló, Matos, Guerra del Río, Arribas, Peña Ramiro, Lequerica, Fernández Giménez, Montesinos Checa, Fernández Rodríguez, Vincenti, Rivas Matos, Poggio, Moreno Tilde, Bullón, Llorente, Gotor.

Trabajo.—Hermida, Ruano, Gascon y Marín, Churruga, Ezarrriaga, Oruela, La Cierva (Ricardo), Rodríguez Jurado, Van Baumbergem, Ezquella, Amado, Saborit, Foronda, Martínez Villar, Ossorio y Gallardo, García Durán, Lazcano, Albert (Salvador), Goyoga.

Peticiones: González Garra, Picó, Pimentel, Tur, Valderrey, marqués del Llano de San Javier, Nardiz.

Incompatibilidades.—Amat, Estrada, Romero (D. Juan José), Marfil, Armiñán, Díaz Cordovés, Villabragima (marqués de).

Examen de cuentas.—Vitorica, Loygorri, Irazabal, Ruiz Valarino, Leyún, marqués de Arrilluce de Ibarra y Ferraz Revenga.

Gobierno interior.—Gasset, Matos, Sallent (conde de), Espi, Lerroux, Amós Salvador, Alvarez (Melquíades).

Corrección de estilo.—Francos Rodríguez, Canals (Salvador), Marín Lázaro, Ortega y Gasset, Ossorio y Gallardo, Romeo, Barcia.

Medicina y médicos

Los farmacéuticos La Unión Farmacéutica Nacional, entidad oficial constituida por real orden de 21 de noviembre de 1913, integrada por todos los Colegios farmacéuticos de España, nos envía una extensa nota ofensiva desmintiendo las manifestaciones hechas en Barcelona por los farmacéuticos disidentes del Sindicato, que dice—son una docena, mientras los afectos a él pasan de 350.

Añade que no han hecho otra cosa los señores que componen la Directiva de Barcelona que defender los intereses de clase y abogar por que los servicios farmacéuticos sean prestados a conciencia, que es lo que interesa a la salud pública.

Hospital de la Princesa El próximo sábado, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Hospital de la Princesa el doctor Cifuentes sobre el tema: «Diagnóstico e indicaciones operatorias de la litiasis renal».

Médico atropellado Los médicos del distrito de Arévalo han tenido una importante reunión para tratar del atropello de que ha hecho víctima el alcalde de Mambles al médico de aquel pueblo, señor Luvero, que al ir a reclamar sus honorarios, devengados por servicios profesionales prestados al vecindario, fué detenido y cacheado.

Los detenidos han acordado telegrafiar al Gobierno protestando del hecho y pidiendo que se haga justicia.—P. T.

Academias y Sociedades

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.—El martes, día 1.º de marzo, a las diez y media de la mañana, en el teatro de la Latina, para pedir el abaratamiento de las subsistencias, la ley definitiva de inquilinato, el mejoramiento de la Administración municipal y que el Rey y el pueblo presencien de los viejos y probadamente malos prácticos.

CASA REAL

Con motivo del fallecimiento del marqués de Albolote, hijo de los marqueses de Bendafía, Sus Majestades el Rey y la Reina estuvieron en el domicilio de éstos para expresarle personalmente su pésame por la desgracia.

Ha cumplimentado a S. M. el Rey el duque de Tetuán.

La Comisión gestora del monumento a los héroes de Cavite, compuesta por los señores Anaya, Tortosa y Cuesta, y presidida por el Sr. Alamira, ha visitado a S. M. el Rey para darle cuenta del estado de los trabajos.

También cumplimentaron dichos señores a S. M. la Reina Doña María Cristina. S. M. el Rey ha recibido a D. Ramón López Montenegro, redactor de A B C; al conde del Real Aprecio, a D. Juan Tomás Gandarias, a D. Julio Saracibar, al ex diputado señor Gallinal y a D. Natalio Rivas.

También recibió a D. Fernando Bárcenas y a otro señor, ambos representantes de la industria lanera catalana, que expusieron al Monarca el estado actual de la misma y los trabajos que se realizan para conjurar la crisis por que atraviesa.

PROYECTO DE LEY

CASAS BARATAS

El ministro del Trabajo ha leído en el Congreso ayer tarde un proyecto de ley relativo a la construcción de casas baratas.

Tiene este proyecto a la urgente necesidad de afrontar este problema, que ofrece en España, como en otros países, caracteres de actualidad.

En él se determina el concepto legal de casas baratas, según las condiciones técnicas, higiénicas y económicas, que oportunamente se determinarán por el reglamento, según la remuneración e ingresos de que disfruten los inquilinos amortizadores o propietarios de dichas casas, y según el alquiler, que en ningún caso debe exceder de la quinta parte de los ingresos expresados.

Para fomentar la construcción de casas baratas se establecen los medios siguientes:

Autorizaciones al Estado y a los organismos locales para vender a bajo precio o a censos, o para ceder gratuitamente terrenos de su propiedad útiles para construcción de casas baratas, y la autorización a los Ayuntamientos para realizar dicha construcción con recursos procedentes de empréstitos especiales.

Exenciones tributarias. Préstamos del Estado. Garantía de renta a los propietarios de casas edificadas para alquilar. Abono de intereses de los préstamos y obligaciones, y subvención directa.

Las infracciones cometidas por los constructores o inquilinos de las disposiciones legales y de las estipulaciones contractuales se castigan con la retirada de la calificación y multa, o solamente con multa, hasta el importe de la subvención concedida, y del duplo de los beneficios de que se haya disfrutado o de los perjuicios ocasionados al Estado.

El ministerio del Trabajo, previos los informes necesarios, declarará la utilidad pública de la construcción de estas casas donde se sienta necesidad de ellas. Si una vez declarada de utilidad pública el propietario se negase a la expropiación del inmueble, se incoará el expediente de expropiación forzosa, sin perjuicio de asegurar siempre los derechos de los interesados.

La organización de los servicios de las casas baratas corresponde al ministerio del Trabajo y al Instituto de Reformas Sociales los de contabilidad e inspección.

MORTALIDAD DE LOS NIÑOS

En muchas ocasiones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarán tomando en pequeñas dosis el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

SUCESOS DEL DIA

Percances del tránsito

Al cruzar la vía en la calle de Hortaleza, frente a la de San Lorenzo, fué alcanzado por un tranvía el anciano de setenta y un años Antonio Morante Lucas, que sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Frente al teatro Infanta Isabel, en la calle del Barquillo, fué también arrollado por el coche de punto número 210 Antonio Mena, de treinta y cinco años, domiciliado en la calle de Prim, 5.

Timadores en ejercicio

En la calle de Alcalá detuvo la Policía, a instancias de Elena Garza Aguilar, a los timadores «el Chepa» y «el Campitón», que el día 19 del pasado octubre le timaron 5.000 pesetas en la plaza de Santa Bárbara.

Los detenidos acababan de hacer víctima de otro timo por el procedimiento de las limosnas a una pobre muchacha.

Un robo

Han penetrado ladrones en la calle de Calatrava, 20, piso cuarto, domicilio de Pilar Camús Ferrer, llevándose en metálico 300 pesetas y en efectos 1.000.

Una joven herida

En la Casa de Socorro de Palacio fué asistida Dolores Arechavala Alvarez, de veinte años, domiciliada en la plaza de los Ministros, número 2, principal derecha, de una herida contusa, de cinco centímetros de extensión, en la región supraorbitaria central; otra, en la mentoniana; erosiones en la región frontal, diversas contusiones y erosiones en varias partes del cuerpo, y probable fractura del metatarso del pie derecho; lesiones calificadas de pronóstico reservado, que se produjo en su domicilio, ignórase cómo.

Le certificación facultativa consigna, sin embargo, que la paciente padece de fobia a ser enterrada viva.

Se da contra un coche que pasa Cuando se apeaba de un tranvía, en la calle de Carretas, tropezó con el coche de plaza número 65, el viajero D. Rafael de la Piñeira, de setenta y dos años, domiciliado en la plaza de los Ministerios, número 1, causándose lesiones de pronóstico reservado.—R. B.

Ultima hora LAS SUBSISTENCIAS

EN BILBAO

Bilbao.—La Prensa elogia la campaña del gobernador, que ha conseguido la rebaja de muchos artículos y estudia la de otros indispensables para la vida.

En Begofia el comercio cerró por solidaridad con los taberneros, a quienes se les obliga a cerrar a hora determinada.

El alcalde les ha conminado para que vuelvan a abrir los comercios en un plazo de veinticuatro horas, por estimar se trata de un servicio público. En caso negativo, les retirará las licencias y se incautará de los establecimientos, sin perjuicio de exigirles la responsabilidad que les corresponde por desobediencia y confabulación.

El gobernador aprobó la conducta del alcalde de Begofia.

EN SALAMANCA

Salamanca.—En el mercado de ganados ha seguido acentuándose la baja, especialmente en el cerdo, que se vende a 27 pesetas arroba.

Una Comisión de la Federación Obrera visitó al alcalde para felicitarle por su campaña.

Los gremios de telas y zapatería han anunciado rebajas del 20 por 100. El mercado de cereales, paralizado. La fagina de trigo no pasa de 66 reales. Es imposible calcular las enormes cantidades de trigo que ahora se conocen y que estaban ocultas.

Las luchas sociales

EN VALENCIA

Los agresores de la Guardia Civil. Valencia.—La Guardia Civil ha detenido a los sindicalistas Vicente Gadea y Francisco Bermejo por creerlos complicados en la agresión de que fué víctima una pareja de la benemérita en la plaza del Socorro.

Estos dos y el otro detenido hace días han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

EN ZARAGOZA

Detenciones importantes Zaragoza.—Han ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado de San Pablo, 000 sindicalistas detenidos anoche en la calle de San Blas.

Se reúnan frecuentemente para planear la reconstitución de Sindicatos, y se les ha ocupado copiosa documentación, sellos de obtención, proclamas y listas de multas e cien pesetas impuestas a los obreros que se negaron a cotizar.

EN SANTANDER

Un donativo Santander.—El gobernador civil ha recibido una carta, incluyéndole 100 pesetas para que las entregue al obrero José Muñoz, que se negó a satisfacer la cuota extraordinaria impuesta por la Sociedad de carpinteros, que dió lugar al actual conflicto y declaración del «lock-out».

EN BILBAO

El complot sindicalista, descubierta. Bilbao.—La Guardia Civil ha detenido en Las Arenas a quince sindicalistas, a los que les ha ocupado libros, documentos muy importantes, «carnets», sellos de cotización, etc. Todos han sido puestos a disposición del Juzgado especial por estar relacionados con el complot sindicalista que fraguó los últimos atentados.

También en Erandio han sido detenidos ocho sindicalistas, entre los que figura el ex concejal Antonio Gaztelu y el delegado del Sindicato único Policarpo Nidicua.

Este último ha sido puesto en libertad, por haberse comprobado que no cobraba las cuotas desde la prohibición dictada por el gobernador.

En Altos Hornos

Ha empezado a notarse la crisis del trabajo en Altos Hornos por falta de pedidos. A los 150 obreros de los talleres de laminación les ha sido reducido el trabajo a tres días en semana por no prescindir de ellos.

Dos agresiones

Al salir del trabajo de Altos Hornos fué agredido por un grupo Tomás Ramos, que se había negado a satisfacer las cuotas establecidas por el Sindicato de metalúrgicos. Resultó con heridas de consideración. También fué apaleado por cuatro sujetos Antonio Mancebo por la misma causa. Se han practicado tres detenciones.

Vidaparlamentaria

EN EL SENADO LA SESION DE AYER

A las tres y media comienza la sesión. En el banco azul, los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción pública. Jura el cargo de senador el Sr. Ortega Morejon.

El Sr. AZPEITIA protesta de los atropellos cometidos con los notarios durante las pasadas elecciones. Lo que todos los notarios de España hacen desear es que sean respetados en sus funciones, dándoles carácter de autoridad, o se les relieve de intervenir en materia electoral.

El Sr. ORTEGA MOREJON pide el expediente de inducto del médico de El Pobo. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA ofrece enviar ese expediente si está terminado.

ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El Sr. PEREZ CABALLERO interviene para adiciones en la discusión del dictamen de contestación al Mensaje de la Corona.

Analiza el aspecto internacional de los problemas planteados por la guerra, y lamenta el aislamiento de España. Cree que era momento para que el Gobierno hiciera una declaración en el Mensaje sobre orientación internacional.

Trata en su discurso detalladamente, primero de política general internacional, afirmando su criterio favorable a la amistad de Francia y de Inglaterra; segundo, de las relaciones hispanoamericanas, que deben ser orientadas a una política internacional de unidad de miras; tercero, Sociedad de las Naciones, y cuarto, orientaciones diplomáticas.

Lamenta que en la Sociedad de las Naciones haya estado representada España por diplomáticos de «via estrecha», en lugar de haber ido el propio ministro de Estado, y no cree que Barcelona, en el momento actual, sea la localidad española más adecuada para la reunión de la Conferencia internacional de Transportes.

Alude finalmente al problema de Marruecos, analizándolo en su aspecto interior de misión civilizadora de España y en el aspecto de las relaciones internacionales, exponiendo el programa seguido por el partido liberal, que cree debe ser continuado.

Dedica finalmente amplios razonamientos para demostrar la necesidad de continuar la obra colonizadora en Marruecos.

Sobre la cuestión de Tánger cree que en agosto de 1914, siendo Presidente del Consejo el propio Sr. Dato, procedió el Gobierno con error, pues si Francia pudo declarar el estado de guerra en la zona francesa, no debió abandonar España el derecho a su intervención en la zona tangerina, que debía compartir con Francia; pero fue mayor error no ampliar a la zona española el decreto del Sultán sobre expulsión de los que estaban en guerra con el Sultán de Marruecos, que en nuestra zona se refugiaron, dando motivo a no pocos incidentes y dificultades.

Porque España tiene plena soberanía en su territorio; pero no tiene soberanía en Marruecos, donde ejerce un protectorado.

Recuerda que Alemania, al reconocer una soberanía en Marruecos, lo hizo prescindiendo del derecho de España, que fue reconocido por Francia y por Inglaterra.

Así España, sin declaración de guerra, sin salir de su neutralidad, debió haber mantenido el statu quo, respetando lo tratado con Inglaterra sobre el Mediterráneo, y otra hubiera sido su situación con respecto al estatuto de Tánger.

El ministro de ESTADO contesta que si en el Mensaje se habla del viaje del Rey a América, es por no pasar, hasta ahora, de un deseo de ambos países, que aún no ha cristalizado en la realidad.

Respecto a la Sociedad de las Naciones, España siguió la conducta iniciada por los principales países, y entró a formar parte del concierto pacificador.

Nuestras relaciones con Francia e Inglaterra son perfectamente cordiales. En cuanto a la actuación de España en Marruecos, aplaude la gestión del general Berenguer, tan honrosa y provechosamente para nuestra patria.

Califica de injustos los cargos que se han tirado por parte de algunos elementos franceses, con motivo de nuestra neutralidad en la pasada conflagración.

En lo que se refiere a Marruecos, la labor de todos los Gobiernos ha sido afirmar nuestro protectorado y rechazar algunas ingerencias de ciertos elementos de la zona francesa.

Rectifica el Sr. PEREZ CABALLERO. Dice que está convencido de que nuestro protectorado en Marruecos se ejerce en las mismas condiciones de soberanía que el de la zona francesa.

Se suspende el debate. Se pasa a discutir los dictámenes de la Comisión de actas.

Se aprueban algunos dictámenes. El Sr. CODORNIU pide que se cuente el número de senadores.

Habiendo mayor número del que señala el reglamento, continúa la sesión.

El Sr. CODORNIU lee un acta dando cuenta de varias extralimitaciones cometidas en la elección de senador por las Sociedades Económicas de Sevilla.

Añade que juzga necesaria la lectura de dicha acta, por haber hecho un senador, días pasados, en la Cámara, la afirmación de que los abusos que en aquella se denuncian son falsos.

Defiende, a continuación, una enmienda pidiendo que se declare nula la elección. Se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

EN EL CONGRESO LA SESION DE AYER

Con la Cámara muy desanimada se abre la sesión.

La situación de la agricultura

El Sr. PIMENTEL, diputado por Valladolid, pregunta al Gobierno si está dispuesto a hacer suyas las conclusiones de la Asamblea agraria de Valladolid en defensa de los intereses agrícolas de Castilla. Añade que si el Gobierno se decide a ser librecambista, sólo sin rebozo, no a medias, protegiendo industrias exóticas en daño de la agricultura nacional.

El ministro de FOMENTO justifica las medidas del Gobierno, y recuerda que se suprimió el régimen de tasa. Culpa a los trigueros de intentar una verdadera especulación, puesto que pudieron vender a precio remunerador y entonces no quisieron hacerlo.

Cuando se suprimió el régimen de tasa, el Gobierno anunció que aprovisionaría los puertos del litoral con trigo extranjero, y todo el mundo encontró bien esta medida.

(Varios diputados interrumpen al orador en defensa de la agricultura.)

El Sr. ROMEO: ¿Por qué el pan está en Zaragoza a peseta y a sesenta céntimos en Madrid? Se explota al agricultor para que coma los vagos.

El Sr. PIMENTEL rectifica, y dice: Yo diciendo esto, no porque mis hijos me pidan pan, porque soy soltero... (Grandes risas.)

Proyecto de ley

El ministro del TRABAJO da lectura de un proyecto de ley que pasará a la Comisión permanente de dicho departamento a propuesta del presidente.

El aceite

El Sr. MACIA defiende los intereses de los productores de aceite. Pide la exportación libre del aceite durante todo el año actual, toda vez que la producción asegura el consumo nacional.

El ministro de FOMENTO: Para poder autorizar la exportación es menester conocer cuál es la verdadera existencia de aceite en España y el verdadero consumo.

(Interrupciones de distintos lados de la Cámara.)

El Sr. FERNANDEZ JIMENEZ grita que es menester discutir el asunto ampliamente.

El ministro de FOMENTO afirma que las noticias sobre la próxima cosecha de aceite son medianas.

Contesta a otros puntos del orador. Piden la palabra varios diputados y el presidente opta por suspender la discusión.

Secciones

Pasa el Congreso a reunirse en Secciones. A las siete y diez se reanuda la sesión, bajo la presidencia del Sr. PINIES.

Se da cuenta del resultado de la reunión de las secciones. Se levanta la sesión a las siete y cuarto.

DE MUSICA

Ultima audición de D'Albert

Mañana sábado tendrá lugar a las cinco y media el último concierto del célebre maestro, pues ha de actuar en Barcelona y otras poblaciones en donde se le espera con expectación.

Interpretará la Aurora de Beethoven, la Sonata de Liszt y otras obras que han constituido los mayores triunfos del maestro.

Despedida de Segovia

El artista de genial talento de mancha. Es preciso que de cumplidas satisfacciones a los públicos que le esperan. El domingo, a las tres y media, dará su última audición de despedida, que constituirá una manifestación entusiasta de admiración hasta su portentoso arte.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «confort», cocina de primer orden.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD.

CASA CENTRAL: 62, OLD BROAD STREET, LONDRES Capital y Reservas, más de 13.000.000 de libras esterlinas.

SUCURSALES:

BARCELONA, MADRID, BILBAO, VIGO, SEVILLA, VALENCIA, PARIS, NEW YORK (AGENCIA), BRADFORD (INGLATERRA), MANCHESTER (AGENCIA) 24 Sucursales en ARGENTINA, CHILE, URUGUAY Y PERU

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur. Cajas fuertes de alquiler a precios módicos.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 25 de febrero.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 71,25; E, 71,25; D, 71,25; C, 71,25; B, 71,25; A, 71,50; G y H, 75,00; Diferentes series, 71,75; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,50; E, 82,65; D, 00,00; C, 84,25; B, 84,00; A, 84,00; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 89,00; B, 89,00; A, 89,00; Diferentes series, 89,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 98,50; E, 98,98; D, 98,75; C, 98,90; B, 98,80; A, 94,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 98,80; E, 94,00; D, 00,00; C, 98,75; B, 98,75; A, 94,00; Diferentes series, 98,80.

CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR.—Diferentes series, 00,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 80,00; Obligaciones de 1863, 74,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Emancipado, 00,00; Deudas y Obras, 00,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 89,00; Idem al 5 por 100, 99,80; Idem al 6 por 100, 108,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 365,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 000,00; Tabacos, 260,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 000,00; G. Azucarera preferentes, 73,00; Idem ordinarias, 55,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Pelguera, 00,00; Unión Alcohólica, 00,00; Español del Río de la Plata, 273,00; Alicantes, 288,00; Nortes, 278,00; Andaluces, 000,00.

OBLIGACIONES.—Azucarera: estampilladas, 000,00; Idem no estampilladas, 00,00; Bono Banco España, 4 por 100, 284,00; M. Z. A. 3 por 100, 00,00; Nortes, 1905, 00,00. MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 51,70; Libras, 27,99; Francos suizos, 000,00; Dólares, 7,47; Marcos, 11,75; Liras, 00,00.

Club Parisiana

Tercer concierto de la notable ORQUESTA GALINDO

el domingo 27 de febrero de 1921, a las seis de la tarde.

PROGRAMA

Primera parte.

- 1.º Las goldonianas, de Usandizaga
2.º Chanson de Solveig, de Grieg.
3.º Tannhauser, de Wagner.

VARIETES

Segunda parte.

- 1.º Paycos, de Leoncavallo.
2.º Nocturno (Sr. Navarro), de Popper.
3.º Rapsodia húngara, de Liszt.

TOROS Y TOREROS

El conflicto taurino

Picadores y banderilleros no llegan a un acuerdo. Las respectivas Juntas directivas discuten punto por punto las peticiones que los primeros hicieron, y de las reuniones celebradas por unos y otros hemos recibido las correspondientes actas. Sentimos mucho no poder complacer a las dos Sociedades publicando íntegro cuanto dicen; pero la falta de espacio nos lo impide.

Lo malo no está en las bases que se discuten, sino en que como hijuela de este pleito surge un nuevo factor, que puede complicar el asunto: Es la Sociedad Protectora de Animales, que viendo las cosas desde fuera, se atiene al hecho consumado de que el domingo tuvieron lugar las corridas sin picadores, y deducen la consecuencia de que el sacrificio del caballo es inútil. «La fiesta perderá uno de los alicientes que tiene para los aficionados—dicen ellos—; pero se gana en civilización. Por consiguiente, nosotros aprovecharemos esta ocasión que se nos presenta para ver si conseguimos humanizar las corridas, sin más sacrificio que el del toro.»

Es, pues, imprevisible que ambos bandos lleguen a un acuerdo, y parece que por las Sociedades de matadores, banderilleros y picadores se nombrarán dos socios, uno de cuadrilla de toros y otro de novillos, con amplios poderes para llegar a un acuerdo.

Los picadores han accedido ya a modificar algunas bases; queda como punto principal el permitir que los matadores sean clasificados en categorías, a lo cual no se avienen los maestros, y además, la cuestión de los sueldos, en la que los matadores están animados del mejor deseo y han elevado los sueldos mínimos.

Urge además llegar a un acuerdo porque la opinión está fatigada de la gestión larga de este pleito, y sería muy sensible que tu-

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL Garcia Suarez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drogs. Calle Recoletos, 2, Madrid.

vieron que ser suspendidas las corridas anunciadas en Madrid y provincias. Caso de no arreglarse en breve plazo, tomarán los matadores acuerdos relacionados con el Montepío taurino. P. ALVAREZ

Aliento delicioso y sana dentadura se tiene usando a diario el Licor del Polo.

Desde Barcelona

Vista suspendida

Barcelona, 25.—Esta mañana debía verse en la Audiencia la causa que por delito de imprenta se ha incoado contra Salvador Seguí, «Noy de Sucre»; pero se suspendió por no haber llegado de Mahón el procesado, a causa del temporal.

El diputado Sr. Companys, que debía defender al procesado, delegó en el Sr. Garcia Plaza, pasante suyo, puesto que se halla en Madrid.

Dos detenidos

Han sido detenidos gubernativamente, y han pasado a la cárcel, José Duch Pla, de treinta y un años, dependiente, y Tomás Valles Barceló, de sesenta y uno, acomodador de teatro, por aconsejar a los imponentes de la Caja de Ahorros que no hicieran imposiciones y retiraran el dinero impuesto. Las detenciones se efectuaron a la puerta de la Caja de Ahorros.

El atentado contra el Sr. Pareto

Esta mañana el estado del patrono Sr. Pareto era gravísimo.

Han sido detenidos tres individuos como supuestos autores de esta agresión, llamados José Amón, Cayetano Santacana y José Rovira. Todos quedaron incomunicados y a disposición del Juzgado.

En la fábrica del Sr. Pareto se suscitó un conflicto entre los del Sindicato único y los del Sindicato libre, resolviéndose con la despedida de los del único, encargándose de facilitar el personal los del libre.

La Policía busca a dos obreros, uno apellidado Sigas y otro Francisco Sanjuán. Este último había amenazado al Sr. Pareto, a quien éste le tenía en muy buen concepto, pues incluso llegó a influir para que fuera puesto en libertad.

La Mancomunidad

La Asamblea de la Mancomunidad ha continuado hoy discutiendo el presupuesto por capítulos, quedando casi todo aprobado.

Entre obreros

Ayer tarde, a las siete, en la calle de Peritxol, entre dos grupos de obreros hubo una disputa, que terminó hiriendo a uno en la cabeza con la culata de una pistola. Los agentes de la autoridad acudieron oportunamente; pero no hicieron ninguna detención. El herido pertenece al Sindicato único. Parece que en la calle referida había un grupo de individuos del Sindicato único, y los de otro grupo del Sindicato libre, que concurrían a un local inmediato, creyeron que estaban aquellos apostados para cometer una agresión, y de ahí la reyerta.

Robo de un automóvil

Ha denunciado D. José Barriols que a las seis y media de la tarde, mientras entraba en la casa de un amigo, dejó un automóvil a la puerta y al salir había desaparecido de donde lo había dejado.

Entierro del alcalde de Reus

Barcelona, 25.—Comunican de Reus que se ha celebrado el entierro del alcalde, D. Manuel Sardá, asesinado en la noche del miércoles por unos desconocidos en la puerta de su casa.

El cadáver estuvo depositado en el salón de sesiones del Ayuntamiento, convertido en capilla ardiente. En el edificio ondearon las banderas nacional y local a media asta.

Durante el desfile de la comitiva todos los comercios, fábricas, talleres y despachos estuvieron cerrados en señal de duelo. Los autores del crimen continúan en el misterio.

FABRICAS PARADAS

Gerona, 25.—Las fábricas de papel La Gerundense y La Aurora han cerrado, despidien-

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor

«MONTSERRAT» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 23 del corriente febrero de Barcelona, el 24 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, en expedición ordinaria para Nueva York, Cuba y Méjico.

El vapor

«SAN CARLOS» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 26 del corriente febrero de Barcelona, el 27 de Valencia, el 28 de Alicante y el 3 de marzo próximo de Cádiz, en expedición ordinaria, con destino a Fernando Poo.

El vapor

«REINA VICTORIA EUGENIA» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria, para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

Vapores que prestarán los servicios en el mes de marzo de 1921, salvo contingencias:

Línea de CUBA MEXICO.

Días 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Reina María Cristina». Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Buenos Aires».

Línea de VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, el vapor «Montevideo».

Línea de BUENOS AIRES.

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, vapor «Reina Victoria Eugenia».

Línea de FERNANDO POO.

El vapor «Cataluña».

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. LA VASCONGADA. Peligros, 3, entresuelo.

do a sus obreros. La medida es debida, según los patronos, a la entrada clandestina en España de grandes partidas de papel sin abono de derechos, lo que perjudica a la producción nacional, disminuyendo los pedidos.

CASA DE LA VILLA

La sesión de hoy.—Fueron aprobados sin discusión casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día, y únicamente fué debatido con amplitud un dictamen de la Comisión de Hacienda solucionando la situación de los funcionarios aprobados con arreglo a la base sexta. La discusión fué reñida; pero votado nominalmente el asunto, fué aprobado, acordándose que figure en el presupuesto la cantidad suficiente para el pago de sus haberes.

El presupuesto.—Terminada la sesión ordinaria, se reanudó la extraordinaria, suspendida anoche, discutiéndose minuciosamente el capítulo referente a la Beneficencia municipal.

Fue aprobada una plantilla-tipo del personal facultativo, la consignación de una partida para la renovación de material quirúrgico, y 100.000 pesetas para el traslado de la sucursal de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, cuya mejora fué propuesta y defendida por el Sr. Serrán, apoyado por el señor Cordero, impugnando al concejal conservador el Sr. Montes Jovellar, por entender que la mejora había sido propuesta por ser el Sr. Serrán concejal por el distrito de Palacio.

La sesión se suspendió a las dos y media para continuarla esta noche, a las diez.—P. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

«La Cooperación Médica Española», C. A.

De conformidad con el título IV, artículo 10 de sus Estatutos, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que habrá de celebrarse el día 28 de marzo próximo, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social. En ella se procederá al examen y aprobación, en su caso, del Inventario y Balance general, y desde hoy, de día a día, se hallan a disposición de los señores accionistas los libros y cuentas para que puedan examinarlos. Cesan en su cargo, por haber expirado el término de su mandato, dos de los señores Consejeros, y a la Junta corresponde elegir a los sustitutos o reelegirlos. Madrid, 25 de febrero de 1921.—El Secretario del Consejo de Dirección, José García del Mazo.

5 pesetas arroba de vino sobre vagón. Para representación y pedidos dirigirse a DON VICENTE VASCO, EN VALDEPEÑAS

ENFERMOS del CORAZON CONSULTEN A SUS MEDICOS SOBRE LA EFICACIA DEL CARDIODINAMO DEL DR. SUBIRA PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENFERMEADES DEL CORAZON. 150 INFORMES DE REPUTADOS MEDICOS SON EL MEJOR TESTIMONIO DE LOS EXITOS DE ESTE MEDICAMENTO... ESTAN A DISPOSICION DE QUIEN LO SOLICITE A LOS CONCESIONARIOS GENERALES—Andrew y Ferrer—Ranbla Catalana 119, Barcelona

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para cofacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla Motores CROSSLEY PARA ACEITES CRUDOS Y REFINADOS ALBERTO S. MAUDE GRAN VIA, 1.—APARTADO NUM. 584.—MADRID

LEED HOY «EL TIEMPO» Diario gráfico independiente de la mañana. Gerente, Fernando Melgarejo. Director, Cristóbal de Castro. Colaboradores son los literatos, escritores, políticos más prestigiosos de España. La más amplia información telegráfica de España y del Extranjero. Profusión de grabados. «EL TIEMPO» comienza sus folletines nuevos, con autorización exclusiva de la «Biblioteca Nueva», la más prestigiosa y emocionante novela, del famoso escritor ruso Leónidas Andreyev, titulada «Los siete ahogados». Seis páginas, 10 centimos.

LA MODA

FEMINIDADES

Perreries

Fué hace dos años; estábamos sentadas en el paseo de la Concha, en San Sebastián, «pasando revista» a todo el que cruzaba unas amigas y yo; en esto, a lo lejos, vimos aparecer, balanceándose en sus altos tacones, una señora gordísima, vestida lujosamente. Tenía todo el aire de haber salido a pasear a sus «animales». En los hombros llevaba un hermoso zorro o «renard», si os parece, lectoras, más elegante la palabrita; de la mano llevaba colgando una larga correa, al final de la cual difícilmente se apercibía un diminuto perrito negro, delgadito, con cuatro patitas de mosca que apenas le sostenían, perteneciente a esa microscópica raza de «Chihuahua», y a su izquierda exhibía un también diminuto marido. (¡Oh, la misteriosa atracción de los polos opuestos!)

Segundos después apareció un enorme mastín danés, de imponentes fauces, abiertas y poderosamente fortificadas, terror de todos los perros donostiarras.

¿Qué pasó? Todavía no he podido reconstituir bien la escena; recuerdo que el «chihuahú» se volvió airado, y con la irascibilidad de un niño mimado empezó a ladrar con un desagradable y casi imperceptible «pitido» y debió intentar morder en una pata al danés; éste, al sentir las cosquillas, se abalanzó furioso, y de una detenida le seccionó la cabeza y se la tragó como una simple aceituna.

Esta tragedia tan cómica, por el asombro e indignación de la señora, que protestaba airada de que dejasen en libertad a bestias tan feroces, hizo que nuestra conversación se concretase exclusivamente a hablar de perros.

Marité contó cómo un señor se las ingenió para sacar una rentita a su perro; éste era un precioso pekinés, que adoraba a su amo, y más fiel que una Julieta.

El aprovechado dueño se marchaba a la Castellana con su «sacacuartos»; siempre Castellana con su «saca cuartos»; siempre había alguna señora que se encaprichaba de él y se lo vendía en treinta duros. El buen pekinés, que estaba amaestrado, se escapaba a los pocos días de la casa adoptiva y regresaba a la de su amo, que, unos



De terciopelo de lana o duvetina granate; delantal con plieguecitos y adorno de cinta encerrada.



Sobre una funda de raso azul marino, una túnica de fina gabardina «beige» con bordados marino.



Un «tailleur» original para primavera; de punto de lana gris con bordados azul porcelana.

días después, volvía a repetir la operación, siempre con el mismo éxito. Un día, sin embargo, el buen pekinés no volvió. El asombro de su dueño no tuvo límites. ¿Cómo! ¿Habrá sido su perro capaz de tomar cariño a otra familia que no fuese él? Alarmado, y con la excusa de preguntar si se acostumbraba el perro a la casa, se fué, y allí le anunciaron ¡oh, desgracia! que el perro, el primer día que lo habían sacado a la calle, se les había escapado y al cruzar la calle lo des- hizo un automóvil.

Yo, a mi vez, quise contarles otra pequeña historia y referí lo siguiente:

Una señora, en París, compró a unos golfillos en el Bosque de Bolonia un diminuto perro «griffón», al que puso el nombre de «Kiki»; a su buen «Kiki» nadie pudo verle el morrito, porque aquello era una madeja enredada de lanas grises; pero no importa, tuvo un gran éxito. Las amigas se lo rifaban; una, lo metía dentro del manguito; otra, lo retenía amorosamente en su regazo; otra... le besaba entusiasmada.

¡Ay, «Kiki!» por aquí, ¡ay, «Kiki!» por allá; pero un día «Kiki» se puso triste, enfermó, no quería probar los bombones que le ofrecían y rehusó tomar las medicinas que le daban contra la neurastenia.

Su ama, angustiada, llamó al veterinario.

—Dígame lo que tiene. No me oculte la verdad; tendré valor...

El veterinario, después de examinarlo detenidamente, exclamó:

—Señora, hay que descoserla; ha crecido y no cabe dentro de la piel.

—¿Cómo?—exclamó la señora, extrañada.

—Sí, señora; esto es una rata que le han cosido encima esta piel de algún perro muerto, y como ha crecido, no cabe y se ahoga dentro de la piel.

—¡!!! ¡!!!

MARIA DE MUNARRIZ

CONSEJOS

«Admiradora».—Su cutis tiene la ventaja de admitir una crema de buena marca, que deberá usted darse, preferentemente por la noche, a la vez que se hace con ella un ligero masaje, siempre en el sentido contrario al de las arrugas.



LA MEJOR TINTURA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuerа bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua si no quieren perjudicar su salud; y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, y Velasco y C., de Madrid, Vicente Ferrer, Doctor Andreu y Uriach y C., en Barcelona.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Encalptol Sávia de Pino y Bálsamo de Tolid, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Advertisement for Dunlop tires, featuring the Dunlop logo and text: LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluna, 78. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora que dispone de combinaciones ventajosas en: los periódicos de Madrid; También se hacen descuentos en las esquelas que se encarguen a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE José Domínguez Luque PLAZA MATUTE, 8, 1.º TELEF. 2.896

El dueño de estas oficinas avisa al público que es ajeno en todo a otro señor del mismo nombre y apellido, dueño del «Noticiero Universal».

NOTA.—Estas oficinas se dedican exclusivamente a publicidad.

Advertisement for Dr. Andreu's Asma pills, featuring the text: TODOS CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias. Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

Ya bajó el vino Tinto, de mesa, siete peetas arroba; Valdepeñas superior, ocho (a domicilio). San Mateo, 8, almacén. Teléfono 3.909.

Sastrería Riiza, al cont.º y crédito, 8 meses. Corredera, 45.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10, MADRID

Advertisement for Jarabé Osteógeno Genové, featuring an illustration of a woman and child, and text: JARABÉ OSTEÓGENO GENOVÉ RECONSTITUYENTE IDEAL PARA LOS NIÑOS FAVORECE NOTABLEMENTE LA FORMACIÓN DE LOS HUESOS Y EL CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS. INDICADÍSIMO PARA LA MADRE EN EL EMBARAZO Y LACTANCIA. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Obituary notice for Don Jose Francisco de Bustos y Sanchez, XVI ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOSE FRANCISCO DE BUSTOS Y SANCHEZ Falleció en Villanueva de los Infantes (Ciudad Real) El día 27 de febrero de 1905. Su viuda, doña Carmen González y Mulleras, y demás parientes, RUEGAN a las almas piadosas que encomienden a Dios.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisias para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Advertisement for Ozonopino Ruy-Ram perfume, featuring text: Ozonopino Ruy-Ram Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Carretas, 37, principal!

Advertisement for Biero Quina Bislery, featuring an illustration of a lion and text: Quereis la salud?? Biero Quina Bislery Curar primavera de la sangre. Reconstruyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depósitos: FERRER MARTIN y COMPAÑIA.—Alcala, 9, MADRID.